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ΑΚΡΩΝΥΜΙΑ & ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ   

ΑΕΠ = ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΟ ΕΓΧΩΡΙΟ ΠΡΟΪΟΝ  

Α.ΜΕ.Α. = ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ 

ΑΠΑ = ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΗ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗ ΑΞΙΑ   

Δ.ΥΠ.Α. = ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Ε.Ε.Ε. = ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ          

ΕΙΕΑΔ = ΕΘΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ   

ΕΚΤ = ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ         

ΕΛΣΤΑΤ= ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

Κ.Α.Π.Η. = ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ 

Κ.Δ.Α.Π. = ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 

Κ.Δ.Α.Π. μεΑ = ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ 

Κ.Ε.Α. = ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

ΚΕ.ΠΡΟ.NΑ.Π. = ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ 

ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ  

Κ.Η.Φ.Η. = ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ 

Μ.Φ.Η. = ΜΟΝΑΔΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ  

Ν.Π.Δ.Δ. = ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 

Ο.Α.Ε.Δ. = ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ  

Ο.Κ.Π.Α.Π.Α. = ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ – ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ & ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ 

ΑΓΩΓΗΣ 

Ο.Π.Ε.Κ.Α. = ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΝΟΙΑΚΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

Π.Ε. = ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΠΕ.Σ.Κ.Ε. = ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 

Τ.Ε.Β.Α. =  ΤΑΜΕΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΠΟΡΟΥΣ 

ΦΕΚ = ΦΥΛΛΟ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AD%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%BF_%CE%91%CE%BD%CE%BF%CE%B9%CF%87%CF%84%CE%AE%CF%82_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%97%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%B9%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AD%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%BF_%CE%91%CE%BD%CE%BF%CE%B9%CF%87%CF%84%CE%AE%CF%82_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%97%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%B9%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1. ΣΥΝΟΨΗ ΕΚΘΕΣΗΣ – ΒΑΣΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ/ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ 

1.1 Σύνοψη – Μηνύματα/Διαπιστώσεις 

 

Το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής αποτελεί μέρος της 

δομής του Εθνικού Μηχανισμού Συντονισμού, Παρακολούθησης και Αξιολόγησης των Πολιτικών 

Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής.  

Στην Περιφέρεια Ηπείρου λειτουργεί από τον Ιούνιο του 2020 δυνάμει των διατάξεων του Κεφαλαίου 

Α΄ (άρθρα 1 έως 20) του Ν.4445/2016 ( ΦΕΚ 236/τ.Α΄/2016) «Εθνικός Μηχανισμός Συντονισμού, 

Παρακολούθησης και Αξιολόγησης των Πολιτικών Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής, 

ρυθμίσεις για την κοινωνική αλληλεγγύη και εφαρμοστικές διατάξεις του ν.4387/2016(Α΄85) και άλλες 

διατάξεις» και αποτελεί Τμήμα της Διεύθυνσης Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας ύστερα από 

την τροποποίηση του Οργανισμού της με την αριθμ.163473/24-10-2017 απόφαση του Συντονιστή 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου-Δυτικής Μακεδονίας (ΦΕΚ 3878/τ.Β΄/03-11-2017). 

Η παρούσα έκθεση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της λειτουργίας του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου 

Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής και του Υποέργου (1) «Υποστήριξη λειτουργίας 

Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής» με στόχο την 

παρακολούθηση της ΠΕΣΚΕ, την καταγραφή των συνθηκών διαβίωσης και την αξιολόγηση των 

πολιτικών κοινωνικής ένταξης.  

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και η 

σχετική πράξη έχει ενταχθεί με την με α.π. 3312/21-12-2018 / (ΑΔΑ: Ω8ΓΕ7Λ9-ΟΞΟ) Απόφαση 

Ένταξης του Περιφερειάρχη Ηπείρου στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα « Ήπειρος 2014-2020» με τίτλο 

« Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής Ηπείρου» με κωδικό 

ΟΠΣ (MIS) 5033060. 

Στην Περιφέρεια Ηπείρου υπάρχει ένα ευρύ φάσμα κοινωνικών υπηρεσιών και δομών Δημόσιου και 

Ιδιωτικού χαρακτήρα, οι οποίες βρίσκονται στη διάθεση όλων των πολιτών και κυρίως αυτών που 

ανήκουν στις ευπαθείς και ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού και χρειάζονται την υποστήριξη της 

πολιτείας ώστε να τύχουν μιας αξιοπρεπούς διαβίωσης και της ευκαιρίας να απολαμβάνουν ίσα 

δικαιώματα στην υγεία , την εργασία, την εκπαίδευση και τις εκάστοτε προνοιακές παροχές. 

Η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας είναι η καθ΄ ύλην  αρμόδια υπηρεσία σε επίπεδο Περιφέρειας η 

οποία ασκεί αρμοδιότητες προνοιακού χαρακτήρα που αφορούν την οικογένεια, το παιδί, τους 

ηλικιωμένους, άτομα με αναπηρίες και ευπαθείς πληθυσμιακές ομάδες, καθώς και αρμοδιότητες που 

ανάγονται στην κοινωνική και οικονομική στήριξη ευπαθών ομάδων του πληθυσμού, στη διεξαγωγή 

ερευνών για την πρόληψη και αντιμετώπιση προβλημάτων που σχετίζονται με τη λειτουργία της 

κοινωνίας. Επίσης, ασκεί αρμοδιότητες σχεδιασμού, παρακολούθησης και αξιολόγησης της 

περιφερειακής στρατηγικής για την κοινωνική ένταξη και την κοινωνική συνοχή (Πε.Σ.Κ.Ε.) και έχει την 

αρμοδιότητα του συντονισμού των Δήμων εντός των ορίων της οικείας Περιφέρειας σε θέματα 

κοινωνικής αλληλεγγύης παρέχοντάς τους την κατάλληλη υποστήριξη και διάθεση τεχνογνωσίας για 
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την εφαρμογή και παρακολούθηση των πολιτικών κοινωνικής ένταξης. Μεριμνά για την εφαρμογή 

των οριζόντιων μέτρων πολιτικής και την ανάπτυξη παρεμβάσεων στο πλαίσιο της αντιμετώπισης 

ειδικών τοπικών αναγκών.  

Στα πλαίσια αυτού του ρόλου η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Ηπείρου μεριμνά 

για την διασύνδεση των κοινωνικών υπηρεσιών και δομών σε επίπεδο Περιφέρειας για θέματα 

κοινωνικής πρόνοιας με σκοπό την πληρέστερη πληροφόρηση των πολιτών και κυρίως αυτών που 

ανήκουν στις ευάλωτες και ευπαθείς ομάδες , καθώς και την καταγραφή και συνεχή επικαιροποίηση 

του χάρτη των κοινωνικών υπηρεσιών .  

Έτσι επιτυγχάνεται αφενός η δικτύωση των υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας και η παροχή άμεσης 

βοήθειας προς τους πολίτες και αφετέρου ο πληρέστερος σχεδιασμός για την προώθηση νέων 

πολιτικών και την δημιουργία νέων δομών που θα συμβάλλουν στην εφαρμογή μιας  ολοκληρωμένης 

και αποτελεσματικής  κοινωνικής πολιτικής.  

Επίσης η εφαρμογή του «Εθνικού Μηχανισμού Συντονισμού, Παρακολούθησης και Αξιολόγησης των 

Πολιτικών Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής» είναι φανερό ότι συμβάλλει αποτελεσματικά 

προς αυτή την κατεύθυνση αφού η Λειτουργία των Κέντρων Κοινότητας  τα οποία αποτελούν τις κατ΄ 

εξοχήν προνοιακές υπηρεσίες πρωτοβάθμιας παρέμβασης, ενισχύοντας παράλληλα το ρόλο των 

Κοινωνικών Υπηρεσιών των Δήμων , αποδεικνύεται ωφέλιμη και απαραίτητη. 

Κομβικό ρόλο σε αυτό το Μηχανισμό έχει η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας καθώς και η έναρξη   της 

λειτουργίας του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής 

Ηπείρου τον Ιούνιο του 2020.  

Μας δίνεται πλέον η δυνατότητα της πληρέστερης αξιολόγησης της υφιστάμενης κατάστασης και της 

χρησιμότητας και αποτελεσματικότητας των εφαρμοζόμενων προγραμμάτων καθώς και η 

μεγαλύτερη ευελιξία και αντικειμενικότητα στην διάγνωση των αναγκών , ώστε να προταθούν θέματα 

που αφορούν τους νέους άξονες της Κοινωνικής Πολιτικής .  
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Στην παρούσα 3η  Ετήσια Έκθεση 2022 

γίνεται αρχικά αναφορά στο νέο Στρατηγικό Σχέδιο Κοινωνικής Ένταξης Περιφέρειας Ηπείρου για τη 

νέα προγραμματική περίοδο 2021- 2027, καθώς και σύντομη απεικόνιση της εξέλιξη των στόχων της 

ΠΕΣΚΕ και των υλοποιούμενων δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ήπειρος 2014-2020, 

όπως έχουν εξειδικευτεί σε κάθε επιμέρους Στρατηγικό Στόχο. Επιπλέον ακολουθεί ανάλυση και 

αποτύπωση των κοινωνικοοικονομικών συνθηκών της Περιφέρειας Ηπείρου, αξιοποιώντας 

στατιστικά στοιχεία του έτους 2022, που συλλέχθηκαν τόσο από πηγές Κεντρικών Υπηρεσιών καθώς 

και στοιχεία που συλλέχθηκαν σε συνεργασία με όλα τα Κέντρα Κοινότητας της Περιφέρειας Ηπείρου 

καθώς και  τις Κοινωνικές Υπηρεσίες και Κοινωνικές Δομές όλων των Δήμων της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Ακολουθεί  συνοπτική αποτύπωση των κύριων συμπερασμάτων με βάση τα ανωτέρω στοιχεία.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                            
Ευρωπαϊκή    Ένωση   
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ)                  
Κωδικός ΟΠΣ: 5033060 (Κωδ. Απόφασης:6301)                    Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

8 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2. ΠΕΣΚΕ 2021-2027 

2.1 Στρατηγικό Σχέδιο Κοινωνικής Ένταξης Περιφέρειας Ηπείρου 2021-2027 

 

Η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας , σύμφωνα με το Νόμο Ν.4445/2016 , είναι αρμόδια για την 

σύνταξη και παρακολούθηση της Περιφερειακής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη (ΠΕ.Σ.Κ.Ε.). 

Σε συνεργασία με την εταιρεία (EEO GROUP A.E.) και την Διαχειριστική Αρχή Ηπείρου  το 2021 

εκπονήθηκαν δυο έργα για την αναθεώρηση του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινωνικής Ένταξης 

Περιφέρειας Ηπείρου. 

1ο έργο :  «Στρατηγικό Σχέδιο Κοινωνικής Ένταξης Περιφέρειας Ηπείρου 2021- 2027» 

2ο έργο : «Σχέδιο Δράσης για την καταπολέμηση της φτώχειας και την προώθηση της κοινωνικής 

ένταξης στην Περιφέρεια Ηπείρου» 

 

Η Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη της Περιφέρειας Ηπείρου αποτελεί ένα συνεκτικό πλαίσιο για 

την αποτελεσματική αντιμετώπιση και καταπολέμηση της φτώχειας, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 

των κατοίκων που αντιμετωπίζουν προβλήματα διαβίωσης και την προώθηση της κοινωνικής ένταξης. 

Κεντρικός Στόχος της Περιφερειακής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη είναι «η διασφάλιση 

της συνοχής του κοινωνικού ιστού μέσω της ενδυνάμωσης των ευπαθών ομάδων και του 

απεγκλωβισμού όσων βιώνουν συνθήκες φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού». 

 

Βασικές προτεραιότητες στο πλαίσιο της Περιφερειακής Στρατηγικής αποτελούν: 

• Η ανάπτυξη ενός «δικτύου κοινωνικής ασφάλειας» (social safety net) κατά του κοινωνικού 

αποκλεισμού, που περιλαμβάνει δυνατότητα πρόσβασης των πολιτών σε βασικές υπηρεσίες 

(ιδίως υπηρεσίες πρωτοβάθμιας ιατρικής φροντίδας, στέγασης και εκπαίδευσης) 

• Η άμβλυνση της ανισοκατανομής ευκαιριών και δυνατοτήτων πρόσβασης σε κοινωνικές και 

προνοιακές υπηρεσίες και παροχές, καθώς και στην αγορά εργασίας 

• Η αντιμετώπιση νέων προκλήσεων και σημαντικών προτεραιοτήτων πολιτικής όπως η 

αντιμετώπιση της παιδική φτώχειας, η οποία σε εθνικό επίπεδο υπερβαίνει το 20% του 

πληθυσμού των παιδιών (21% βάσει ΕΛΣΤΑΤ 2019) 

• Η αντιμετώπιση των συνθηκών φτώχειας και κοινωνικού διαχωρισμού ευπαθών ομάδων του 

πληθυσμού 

• Η προώθηση της κοινωνικής ενσωμάτωσης και της ενεργητικής ένταξης των ευπαθών ομάδων 

• Η απομείωση των παθητικών πολιτικών υποστήριξης και η ενίσχυση της αποτελεσματικότητας 

των ενεργητικών πολιτικών για τις Ευπαθείς Ομάδες 

• Η κινητοποίηση, συμμετοχή και συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Περιφέρειας 

(δημόσιοι και δημοτικοί φορείς και υπηρεσίες, κοινωνικοί εταίροι, κοινωνία των πολιτών, 
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ιδιωτικός τομέας), καθώς και η αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων (είτε σε επίπεδο υλικών, είτε 

σε ανθρώπινο δυναμικό). 

• Ο συντονισμός, παρακολούθηση και προσαρμογή της Περιφερειακής Στρατηγικής, καθώς και η 

διασφάλιση των απαιτούμενων συνεργιών αυτής με την Εθνική Στρατηγική Κοινωνικής Ένταξης. 

 

Οι επιμέρους Στρατηγικοί Στόχοι (ΣΣ) της Στρατηγικής έχουν ως ακολούθως: 

• ΣΣ1: Καταπολέμηση της φτώχειας και βελτίωση της πρόσβασης σε υλικά αγαθά 

• ΣΣ2: Βελτίωση της πρόσβασης των Ευπαθών Ομάδων σε Κοινωνικές και Προνοιακές Υποδομές, 

Υπηρεσίες και Παροχές 

• ΣΣ3: Πρόληψη και Καταπολέμηση του Αποκλεισμού των Ευπαθών Ομάδων και, ιδίως, των Παιδιών 

• ΣΣ4: Διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης στην Αγορά Εργασίας και στην Επιχειρηματικότητα 

• ΣΣ5: Συντονισμός, Εφαρμογή, Παρακολούθηση και Αξιολόγηση της Περιφερειακής Στρατηγικής 

Κοινωνικής Ένταξης 

 

Η Περιφερειακή Στρατηγική περιλαμβάνει την ανάπτυξη ενός πλέγματος παρεμβάσεων που θα 

καλύπτουν τόσο τις παραδοσιακές ομάδες στόχου των προνοιακών πολιτικών, όσο και ομάδες - 

κατηγορίες προσώπων που απειλούνται από αποκλεισμό (κοινωνικό αποκλεισμό, αποκλεισμό από 

την αγορά εργασίας κλπ.) ή κινδυνεύουν από την φτώχεια. Στο πλαίσιο αυτό ομάδες υψηλής 

προτεραιότητας της ΠΕΣΚΕ Ηπείρου για την περίοδο 2021-2027 αποτελούν: 

 

• Άτομα και νοικοκυριά που πλήττονται ή κινδυνεύουν από φτώχεια και που βιώνουν σοβαρή 

υστέρηση σε υλικά αγαθά. 

• Άνεργοι, ιδιαίτερα οι μακροχρόνια άνεργοι, οι νέοι (ηλικιακά) άνεργοι, οι γυναίκες και οι άνεργοι 

με χαμηλά τυπικά προσόντα. 

• Παιδιά 0-17 ετών σε καταστάσεις αποκλεισμού, ικανοποιώντας την αρχή της διάχυσης της 

διάστασης του παιδιού (child mainstreaming) και λαμβάνοντας υπόψη τις κατευθυντήριες της 

Πρωτοβουλίας «Ευρωπαϊκή Εγγύηση για το παιδί». 

• Άτομα με Αναπηρία 

• ΡΟΜΑ 

• Ηλικιωμένοι με έμφαση σε αυτούς άνω των 65 ετών που δεν λαμβάνουν συντάξεις ή προνοιακά 

επιδόματα με ατομικό ή οικογενειακό ετήσιο εισόδημα κάτω από το εγγυημένο όριο συντήρησης 

• Μονογονεϊκές οικογένειες – Γυναίκες αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών. 

• Μετανάστες-Υπήκοοι Τρίτων Χωρών 

• Εξαρτημένα/ απεξαρτημένα άτομα. 

 

Σε ότι αφορά το επιχειρησιακό σκέλος της Περιφερειακής Στρατηγικής, περιλαμβάνει Άξονες 

Παρεμβάσεων, οι οποίοι έχουν ως ακολούθως. 
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• Άξονας Παρέμβασης 1: Πρόσβαση σε πόρους και βασικά αγαθά 

• Άξονας Παρέμβασης 2: Πρόσβαση σε υπηρεσίες 

• Άξονας Παρέμβασης: Πρόσβαση στην αγορά εργασίας 

• Άξονας Παρέμβασης 4: Σύστημα Διακυβέρνησης Περιφερειακής Στρατηγικής 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η σύνδεση των Αξόνων Παρεμβάσεων με τους 

Στρατηγικούς Στόχους της Περιφερειακής Στρατηγικής. 

Πίνακας 1.  Άξονες Παρεμβάσεων και Στρατηγικοί Στόχοι της Περιφερειακής Στρατηγικής 2021 - 2027 

Άξονες Παρεμβάσεων Στρατηγικοί Στόχοι 
 

1: Πρόσβαση σε πόρους και βασικά 
αγαθά 

ΣΣ 1: Καταπολέμηση της   φτώχειας   και   βελτίωση 
της πρόσβασης σε υλικά αγαθά 
 

2: Πρόσβαση σε υπηρεσίες ΣΣ 2: Βελτίωση της πρόσβασης των Ευπαθών 
Ομάδων σε Κοινωνικές και Προνοιακές Υποδομές, 
Υπηρεσίες και Παροχές 
ΣΣ 3: Πρόληψη και Καταπολέμηση του Αποκλεισμού 
των Ευπαθών Ομάδων και, ιδίως, των Παιδιών 
 

3: Πρόσβαση στην αγορά εργασίας ΣΣ 4: Διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης στην 
Αγορά Εργασίας και στην Επιχειρηματικότητα 
 

4:Σύστημα  Διακυβέρνησης Περιφερειακής 
Στρατηγικής 

ΣΣ 5: Συντονισμός, Εφαρμογή, Παρακολούθηση και 
Αξιολόγηση της Περιφερειακής Στρατηγικής 
Κοινωνικής Ένταξης 
 

 

Άξονες Παρεμβάσεων                Τύποι Δράσεων 

 
 
 
1. Πρόσβαση σε 
Πόρους και βασικά αγαθά 

1.1 Επισιτιστική και υλική συνδρομή 

1.2 Σχολικά Γεύματα 

1.3 Ολοκληρωμένα σχέδια τοπικών δράσεων για 
την αντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας 

 
 
 
 

 
 
 
 

2.1 Βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των Ρομά 

2.2 Παροχή Υπηρεσιών Φροντίδας 

2.3 Ασφαλής γήρανση ηλικιωμένων 

2.4 Ανάπτυξη ξενώνων άμεσης υποδοχής και 
βραχείας φιλοξενίας  προς αναδοχή 

2.5 Δίκτυο δομών υποστήριξης γυναικών θυμάτων 
βίας 
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2. Πρόσβαση σε υπηρεσίες 

2.6 Δομές φιλοξενίας αστέγων 

2.7 Δράσεις πρόσβασης σε Κοινωνική Κατοικία 

2.8 Πρόγραμμα κοινωνικού φροντιστή και 
προσωπικού βοηθού 
2.9 Υποστήριξη εφήβων σε υποβαθμισμένες 
περιοχές 
2.10 Υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην 
προσχολική 
εκπαίδευση και φροντίδα και σε υπηρεσίες 
δημιουργικής 
απασχόλησης 
2.11 Υποστήριξη μαθητών ΑμεΑ και Μαθητών με 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 
 
2.12 Πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας 

2.13 Ανάπτυξη/Βελτίωση υποδομών 

 
3. Πρόσβαση στην αγορά εργασίας 

3.1 Ενεργητικές Δράσεις στο πλαίσιο της 
κοινωνικής ένταξης: 
Επαγγελματική εκπαίδευση/κατάρτιση, 
τοποθέτηση σε θέση εργασίας 
3.2 Ενεργητικές Δράσεις στο πλαίσιο της 
κοινωνικής ένταξης: 
Προώθηση στην απασχόληση μέσω της 
επιχειρηματικότητας 
 
3.3 Δράσεις στήριξης νέων που ανήκουν σε 
ευπαθείς ομάδες, 
συμπεριλαμβανομένων των NEETs 

 
3.4 Δράσεις Επαγγελματικής Ένταξης ΑμεΑ 
 
3.5 Ολοκληρωμένα προγράμματα για την 
ενσωμάτωση των Ρομά στην αγορά εργασίας 
 
3.6 Δράσεις ενεργού ένταξης Υπηκόων Τρίτων 
Χωρών 
 
3.7 Ολοκληρωμένες πρωτοβουλίες για την 
κοινωνική και εργασιακή ένταξη ευπαθών 
ομάδων αξιοποιώντας εργαλεία πολιτικής όπως η 
κοινωνική στέγαση 
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4. Σύστημα Διακυβέρνησης Περιφερειακής 
Στρατηγικής 

4.1 Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής 
Ένταξης 
 
4.2 Κοινωνικά Κέντρα 
 
4.3 Παρακολούθηση θεμάτων αναπηρίας στην 
Ήπειρο 
 

Πηγή: ΕΕΟ GROUP  
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2.2 Πίνακας αποτύπωσης της εξέλιξης των στόχων της ΠΕΣΚΕ 2014-2020 

Ένα σημαντικό εργαλείο για την παρακολούθηση της ΠΕΣΚΕ αποτελούν οι παρακάτω δείκτες και τα 

οικονομικά στοιχεία του ΘΣ 9 του ΕΠ 2014-2020 για το έτος 2022. 

Πίνακας 2.  Πίνακας Πράξεων ΕΚΤ – ΕΤΠΑ Α.Π. 9 έτους 2022  

Πηγή: Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία 

Πίνακας Πράξεων ΕΚΤ Α.Π. 9 
 

α/α Είδος 
Επενδυτική 

Προτεραιότητα 
Αριθμός 
Πράξεων 

Υποέργα 

Αριθμός 
Π/Υ (€) 

1 KENTΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ (1) 9ii 11 11 3.841.662,00 € 

2 
ΔΟΜΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΒΑΣΙΚΩΝ 

ΑΓΑΘΩΝ (2) 
9iv 11 15 4.409.000,00 € 

3 
ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ & 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ (3) 

9i 6  37.832.017,00 € 

4 
ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ 
ΑΜΕΑ (4) 

9iii 6  2.550.343,00 € 

5 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

9iii 3 3 1.875.284,00 € 

6 
ΞΕΝΩΝΕΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 
ΚΑΚΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ 
ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

9iii 1 1 1.832.000,00 € 

7 ΥΠΝΩΤΗΡΙΑ ΑΣΤΕΓΩΝ 9iv 1 1 1.090.000,00 € 

8 
ΚΕΝΤΡΑ ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ 
ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ 

9iii 2 2 2.534.400,00 € 

9 
ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ 
(ΚΗΦΗ) 

9iv 7 9 6.324.964,00 € 

10 ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΤΗΡΙΞΗ (5)  9iii 6  1.434.040,00 € 

11 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ     
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ   

9iv 1 2 191.223,00 € 

12 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ  

9iv 5 9 2.626.861,56 € 

13 TOMY (6) 9iv 1 1 10.098.714,00 € 

14 ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 9iv 6 11 1.626.186,00 € 

15 ΣΥΔ 9iv 1 1 1.430.800,00 €  

        16  ΥΓΕΙΑ - COVID 9iv 2 7 7.159.770,00 € 
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Σχήμα 1. Ποσοστό ανά κατηγορία Πράξεων του Θ.Σ. 9 έτους 2022 

Πηγή: Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία 

KENTΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
€3.841.662,00 

ΔΟΜΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΒΑΣΙΚΩΝ 
ΑΓΑΘΩΝ   

€4.409.000,00 

ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ  
€37.832.017,00 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ 

ΑΜΕΑ 
€2.550.343,00 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΓΥΝΑΙΚΩΝ   

1.875.284,00 €

ΞΕΝΩΝΕΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 
ΚΑΚΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ 

ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
1.832.000,00 €

ΥΠΝΩΤΗΡΙΑ 
ΑΣΤΕΓΩΝ   

1.090.000,00 €

ΚΕΝΤΡΑ ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ 
ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ  

2.534.400,00 €

ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ 

(ΚΗΦΗ)  
6.324.964,00 €

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ   
1.434.040,00 €

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ     
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ    
€191.223,00 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΗΣΗ 
ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ  
€2.626.861,56 

TOMY   
€10.098.714,00 

ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 
€1.626.186,00 

ΥΓΕΙΑ - COVID 19
€7.159.770,00 

ΣΥΔ
1.430.800,00 €

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΑΞΕΩΝ
ΤΟΥ ΘΣ 9 (Π/Υ) 
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(1) Το Παράρτημα ΡΟΜΑ του Κ.Κ. Δημου Ιωαννιτών το οποίο εντάσσεται στο ίδιο Υποέργο με το Κ.Κ. βρίσκεται σε 

λειτουργία από τον Οκτώβριο του 2021. Προβλέπεται επίσης ένα ακόμη Παράρτημα ΡΟΜΑ στο Δήμο Αρταίων το οποίο 

δεν έχει τεθεί σε λειτουργία. 

(2) Η παροχή συσσιτίου που αφορά 2 δομές υλοποιείται στο ίδιο Υποέργο με το Κοινωνικό Παντοπωλείο. 

(3) Η δράση «Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής» χρηματοδοτήθηκε από το ΕΠ. Ήπειρος 2014-2020 

(επενδυτική προτεραιότητα 9i) για τα έτη 2015-2022.  Χρηματοδοτήθηκε συνολικά με 37.832.017€ εκ των οποίων 

19.287.865€ ήταν η συμμετοχή του ΕΠ και τα υπόλοιπα διατέθηκαν από εθνικούς πόρους. Η τελευταία πράξη αφορούσε 

το έτος 2021-2022 χρηματοδοτήθηκε με 7.800.000€ εκ των οποίων από το ΕΠ διατέθηκαν οι 500.000€. 

(4) Η δράση «Παροχή υπηρεσιών προσχολικής αγωγής για ΑμεΑ και  παροχή υπηρεσιών δημιουργικής απασχόλησης, 

ψυχαγωγίας και αναψυχής για ΑμεΑ» χρηματοδοτήθηκε από το ΕΠ Ήπειρος 2014-2020 (επενδυτική προτεραιότητα 9iii) 

για τα έτη 2015-2022. Χρηματοδοτήθηκε συνολικά με 2.550.343€ εκ των οποίων 1.943.338€ ήταν η συμμετοχή του ΕΠ και 

τα υπόλοιπα διατέθηκαν από εθνικούς πόρους. Η τελευταία πράξη αφορούσε το έτος 2021-2022 χρηματοδοτήθηκε με 

500.000€, εκ των οποίων από το ΕΠ διατέθηκαν οι 100.000€. 

(5) Η δράση «Παράλληλη στήριξη παιδιών με αναπηρία η/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες» χρηματοδοτήθηκε από το 

ΕΠ Ήπειρος 2014-2020 (επενδυτική προτεραιότητα 9iii) για τα έτη 2015-2022. Χρηματοδοτήθηκε συνολικά με 1.434.040€. 

Η τελευταία πράξη αφορούσε το έτος 2021-2022 χρηματοδοτήθηκε με 222.320€. 

(6) Η δράση «Λειτουργία τοπικών ομάδων υγείας (ΤΟΜΥ)» χρηματοδοτήθηκε συνολικά με 10.098.714€ εκ των οποίων 

4.506.551€ ήταν η συμμετοχή του ΕΠ και τα υπόλοιπα διατέθηκαν από εθνικούς πόρους.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΗΠΕΙΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 

3.1 Συνθήκες διαβίωσης και πληθυσμός σε κίνδυνο φτώχειας στο σύνολο της χώρας το έτος 2022 

Στο παρόν κεφάλαιο παρουσιάζονται κάποια στατιστικά στοιχεία και δεδομένα που αφορούν τις 

συνθήκες διαβίωσης , την φτώχεια ,την εξέλιξη της ανεργίας και της απασχόλησης τόσο στο σύνολο 

της χώρας όσο και στην Περιφέρεια Ηπείρου. 

Για το έτος 2022 μέσω της έκθεση της ΕΛΣΤΑΤ «Έρευνάς Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των 

Νοικοκυριών:  Έτος 2022 με περίοδο αναφοράς εισοδήματος έτους 2021» παρατηρούμε ότι το μέσο 

ισοδύναμο ατομικό διαθέσιμο εισόδημα ανήλθε σε 10.832,00 Ευρώ, αυξημένο κατά 8,8 % σε 

σύγκριση με το προηγούμενο έτος . Η μεταβολή του μέσου ισοδύναμου ατομικού διαθέσιμου 

εισοδήματος για τα έτη 2009 -2022 αποτυπώνεται στο παρακάτω γράφημα. 

Μέσο ισοδύναμο ατομικό διαθέσιμο εισόδημα: 2009-2022 

Έτος 
Έρευνας 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
2015 

 
2016 

 
2017 

 
2018 

 
2019 

 
2020 

 
2021 

 
2022 

Έτος  αναφοράς 
Εισοδήματος 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
2015 

 
2016 

 
2017 

 
2018 

 
2019 

 
2020 

 
2021 

Μέσω ατομικό 
εισόδημα  
(σε Ευρώ) 

 
13.505 

 
13.896 

 
12.637 

 
10.676 

 
9.303 

 
8.879 

 
8.682 

 
8.672 

 
8.800 

 
9.034 

 
9.382 

 
10.041 

 
9.952 

 
10.832 

 

 

Σχήμα 2.  Μεταβολή του μέσου ισοδύναμου ατομικού διαθέσιμου εισοδήματος 2009-2022 

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ «Έρευνά Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών:  Έτος 2022 με περίοδο αναφοράς εισοδήματος 

έτους 2021» 

12,1

2,9

-9,1

-15,5
-12,9

-4,6
-2,2

-0,1

1,5
2,7

3,9

7
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Μεταβολή του μέσου ισοδύναμου ατομικού διαθέσιμου εισοδήματος
Έτη: 2009-2022

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
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Μέσω της ίδιας Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών έτους 2022,  

παρατηρούμε ότι το ποσοστό του πληθυσμού χώρας  σε κίνδυνο φτώχειας το έτος 2022 ανέρχεται 

στο 29,1% (3.006.300 άτομα). Το ποσοστό του πληθυσμού χώρας  σε κίνδυνο φτώχειας παρουσίασε 

μείωση 0,4 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το προηγούμενο έτος 2021.  

 

Πληθυσμός (σε χιλιάδες )σε κίνδυνο φτώχειας ή σε κοινωνικό αποκλεισμό: 2008-2022 

Έτος 
Έρευνας 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
2015 

 
2016 

 
2017 

 
2018 

 
2019 

 
2020 

 
2021 

 
2022 

Πληθυσμός 
 σε  
χιλιάδες 

 
3.046 

 
3.007 

 
3.031 

 
3.403 

 
3.795 

 
3,904 

 
3.885 

 
3.829 

 
3.789 

 
3.702 

 
3.349 

 
3.162 

 
3.044 

 
3.092 

 
3.006 

 

Η εξέλιξη του δείκτη την τελευταία δεκαετία αποτυπώνεται στο παρακάτω διάγραμμα. 

 

Σχήμα 3. Ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας 2008 - 2022 

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ 

Πληθυσμός σε κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικό αποκλεισμό: πληθυσμός σε κίνδυνο φτώχειας  ή  που διαβιεί σε νοικοκυριά 

με χαμηλή ένταση εργασίας ή   με υλικές στερήσεις δηλαδή πληθυσμός που στερείται τουλάχιστον 4 από έναν κατάλογο 

9 αγαθών και υπηρεσιών (αδυναμία πληρωμής μισθωμάτων ή πάγιων λογαριασμών, αδυναμία αντιμετώπισης 

απρόβλεπτων εξόδων, μη κατανάλωση κρέας ή ψαριού κάθε δεύτερη μέρα, έλλειψη αγαθών όπως: αυτοκίνητο, 

πλυντήριο, έγχρωμη τηλεόραση) 
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Με βάση τα στοιχεία της ίδιας έρευνας « Έρευνα Εισοδήματος και συνθηκών Διαβίωσης των 

Νοικοκυριών: Έτος 2022 (Περίοδος αναφοράς Εισοδήματος: Έτος 2021 ) της ΕΛΣΤΑΤ  το ποσοστό 

πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας μετά τις κοινωνικές μεταβιβάσεις για το έτος 2022 απεικονίζεται 

παρακάτω.  

Το κατώφλι της φτώχειας ανέρχεται στο ποσό των 5.712 ευρώ ετησίως ανά μονοπρόσωπο νοικοκυριό 

και σε 11.995 ευρώ για νοικοκυριά με δύο ενήλικες και δύο εξαρτώμενα παιδιά ηλικίας κάτω των 14 

ετών, και ορίζεται δε  στο 60% του διάμεσου συνολικού ισοδύναμου διαθέσιμου εισοδήματος των 

νοικοκυριών, το οποίο εκτιμήθηκε σε 9.520 ευρώ, ενώ το μέσω ετήσιο εισόδημα των νοικοκυριών της 

Χώρας εκτιμήθηκε σε 18.563 ευρώ. 

 

 

Σχήμα 4. Ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας τα έτη: 2008-2022  

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ 

*Ως κίνδυνος φτώχειας μετά τις κοινωνικές μεταβιβάσεις ορίζεται το ποσοστό των ατόμων που ζουν σε νοικοκυριά των 

οποίων το συνολικό ισοδύναμο διαθέσιμο εισόδημα είναι χαμηλότερο του 60% του εθνικού διάμεσου ισοδύναμου 

διαθέσιμου εισοδήματος. Κοινωνικές μεταβιβάσεις θεωρούνται τα κοινωνικά επιδόματα (κοινωνικό Μέρισμα, ΚΕΑ, ΕΚΑΣ, 

εισοδηματικές ενισχύσεις σε νοικοκυριά μόνιμων κατοίκων ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, επίδομα μακροχρόνιων 

ανέργων, επιδόματα ανεργίας κ.α. ) 
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Για την Περιφέρεια Ηπείρου το ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας μετά τις κοινωνικές 

μεταβιβάσεις για το έτος 2022 ανέρχεται σε 15,8 %. Η Περιφέρεια Ηπείρου μαζί με τις Περιφέρειες 

Αττικής, Κρήτης, Νοτίου Αιγαίου και Θεσσαλίας καταγράφουν ποσοστά κινδύνου φτώχειας 

χαμηλότερα  από αυτό της Χώρας, ενώ στις υπόλοιπες 8 Περιφέρειες (Ανατολικής Μακεδονίας 

Θράκης, Δυτικής Ελλάδας, Δυτικής Μακεδονίας, Βορείου Αιγαίου, Πελοποννήσου, Κεντρικής 

Μακεδονίας, Στερεάς Ελλάδας, και Ιωνίων Νήσων) καταγράφονται ποσοστά υψηλότερα από αυτό του 

συνόλου της Χώρας.                 

Η θέση της Περιφέρειας Ηπείρου, συγκριτικά με τις υπόλοιπες Περιφέρειες, απεικονίζεται στο 

παρακάτω διάγραμμα.  

 

Σχήμα 5 Ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας ανά Περιφέρεια , έτος 2022 

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ 

Κοινωνικές μεταβιβάσεις θεωρούνται τα κοινωνικά επιδόματα (Κοινωνικό Μέρισμα, Ε.Ε.Ε. (ΚΕΑ) , ΕΚΑΣ, εισοδηματικές 

ενισχύσεις σε νοικοκυριά μόνιμων κατοίκων ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, επίδομα μακροχρόνιων ανέργων, 

επιδόματα ανεργίας κ.α. ) 
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3.2 Εξέλιξη  της ανεργίας και δείκτης επιβάρυνσης του μόνιμου πληθυσμού από την ανεργία στην 

Περιφέρεια Ηπείρου  την τριετία 2020-2022 

Σχετικά με τα επίπεδα εγγεγραμμένης ανεργίας ετών 2020 - 2022 στην Περιφέρεια Ηπείρου , όπως 

καταγράφεται στις μηνιαίες εκθέσεις του ΟΑΕΔ , παρατηρείται μείωση των εγγεγραμμένων ανέργων 

έτους 2022 σε σχέση με τα δύο προηγούμενα έτη. 
Πίνακας 3. Εγγεγραμμένοι άνεργοι στην Περιφέρεια Ηπείρου  τα έτη 2020-2022 

 

Σχήμα 6. Εγγεγραμμένοι άνεργοι στην Περιφέρεια Ηπείρου  τα έτη 2020-2022 

Πηγή: ΟΑΕΔ, Ιδία Επεξεργασία 
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ΕΓΓΕΓΡΑΜΕ
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   ΑΝΕΡΓΩΝ 
ΙΑΝ ΦΕΒ ΜΑΡ ΑΠΡ ΜΑΪ ΙΟΥΝ ΙΟΥΛ ΑΥΓ ΣΕΠ ΟΚΤ ΝΟΕ ΔΕΚ 

ΕΤΟΣ 2020  31.384 31.213 31.430 32.672 32.209 31.176 31.811 31.651 29.218 29.351 30.930 31.226 

ΕΤΟΣ 2021  31.083 30.663 30.336 29.389 27.498 25.873 28.516 28.508 27.110 28.180 29.550 29.616 

ΕΤΟΣ 2022 29.870 30.075 29.986 28.292 26.335 26.136 27.040 27.119 25.625 26.855 28.987 29.561 
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Για την αποτύπωση του διαφορετικού βαθμού κατά τον οποίο η ανεργία πλήττει κάθε μία από τις 13 

Περιφέρειες της Χώρας, καθώς και συγκριτικά μεταξύ των τεσσάρων Περιφερειακών Ενοτήτων της 

Περιφέρειας Ηπείρου, αποτυπώνουμε τα στοιχεία του δείκτη επιβάρυνσης του μόνιμου πληθυσμού 

από την ανεργία μέσα από τις εκθέσεις της Δ.ΥΠ.Α  (Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης). Ο 

συγκεκριμένος δείκτης αποτελεί χρήσιμη πληροφορία για τον σχεδιασμό των πολιτικών αγοράς 

εργασίας σε τοπικό επίπεδο. 

Πίνακας 4. Δείκτης επιβάρυνσης του μόνιμου πληθυσμού από την ανεργία ( εγγεγραμμένοι άνεργοι την 30η Απριλίου 
2022) 

 

Πηγή: Δ.ΥΠ.Α. : Ο δείκτης επιβάρυνσης σταθμίζει την ανεργία σε σχέση με τον μόνιμο  πληθυσμό των χωρικών επιπέδων 

(Εγγεγραμμένοι Άνεργοι/Πληθυσμός)*100 και υπολογίστηκε με βάση τα στοιχεία των εγγεγραμμένων ανέργων της 

Δ.ΥΠ.Α. την 30η Απριλίου 2022 και τα στοιχεία της απογραφής Πληθυσμού 2011 της ΕΛΣΤΑΤ. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ /  
(Π.Ε. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΗΠΕΙΡΟΥ) 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΕΝΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ ΤΙΜΗ ΔΕΙΚΤΗ 

ΣΥΝΟΛΟ ΧΩΡΑΣ 10.814.475 990.820 9,1620 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 309.015 33.087  10,7072 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 207.855 24.258  11,6706 

ΚΡΗΤΗΣ 623.065 53.065  8,5168 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 679.796 75.995  11,1791 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 1.880.297 194.216  10,3290 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 283.689 27.842  9,8143 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 732.762 65.734  8,9707 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ 

608.182 55.725  9,1626 

ΑΤΤΙΚΗΣ 3.828.434 329.100  8,5962 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 336.856 28.095  8,3404 

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 167.901 13.710  8,1655 

Π.Ε. ΑΡΤΑΣ 67.877 6.004  8,8454 

Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 57.491 4.868  8,4674 

Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 43.587 3.513  8,0597 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 199.231 16.583  8,3235 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 547.390 43.460  7,9395 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 577.903 43.660  7,5549 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ   9,3157 
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Στην Περιφέρεια Ηπείρου ο δείκτης επιβάρυνσης του μόνιμου πληθυσμού από την ανεργία είναι 

(8,3404), με βάση την καταγραφή εγγεγραμμένων ανέργων στις 30-4-2022, χαμηλότερος του μέσου 

όρου των 13 Περιφερειών (9,3157) 

Μεταξύ των τεσσάρων Περιφερειακών Ενοτήτων , η Π.Ε. Άρτας εμφανίζει τον υψηλότερο δείκτη τη 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο και ακολουθούν οι Περιφερειακές Ενότητες Πρέβεζας,  Ιωαννίνων, και 

Θεσπρωτίας.  

 

Σχήμα 7.  Δείκτης επιβάρυνσης του μόνιμου πληθυσμού από την ανεργία 

Πηγή: Δ.ΥΠ.Α. : Ο δείκτης επιβάρυνσης σταθμίζει την ανεργία σε σχέση με τον μόνιμο  πληθυσμό των χωρικών επιπέδων 

(Εγγεγραμμένοι Άνεργοι/Πληθυσμός)*100 και υπολογίστηκε με βάση τα στοιχεία των εγγεγραμμένων ανέργων της 

Δ.ΥΠ.Α. την 30η Απριλίου 2022 και τα στοιχεία της απογραφής Πληθυσμού 2011 της ΕΛΣΤΑΤ, Ιδία Επεξεργασία 
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(εγγεγραμμένοι άνεργοι την 30η Απριλίου 2022)
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3.3 Εξέλιξη  της απασχόλησης  στην Περιφέρεια Ηπείρου  τα έτη 2020-2022 

Η εξέλιξη  της απασχόλησης ανά τρίμηνο για τα έτη 2020 - 2022 στην Περιφέρεια Ηπείρου  

παρουσιάζεται στο παρακάτω γράφημα. Ο αριθμός των απασχολούμενων στην Περιφέρεια Ηπείρου 

παρουσιάζει αύξηση σε σχέση με τα προηγούμενα 2 έτη.  

Πίνακας 5.  Εξέλιξη της απασχόλησης ανά τρίμηνο στην Περιφέρεια Ηπείρου τα έτη 2020 κ΄2022 

 

 

Σχήμα 8.  Εξέλιξη της απασχόλησης ανά τρίμηνο στην Περιφέρεια Ηπείρου τα έτη 2020 κ΄2022  

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ (Έρευνες Εργατικού Δυναμικού ανά τρίμηνο) , Ιδία Επεξεργασία 
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Εξέλιξη της απασχόλησης στην Περιφέρεια Ηπείρου 
ανά τρίμηνο τα έτη 2020 - 2022

2020 2021 2022

Περιφέρεια 
Ηπείρου  

Απασχολούμενοι 
(σε χιλιάδες) 

Άνεργοι 
(σε χιλιάδες) 

Άτομα εκτός 
του εργατικού 

δυναμικού 

Ποσοστό Ανεργίας 
% 

Ποσοστό 
εργατικού 

δυναμικού % 

Α΄ Τρίμηνο 2020 109,3 23,2 156,5 17,5 45,9 

Β΄ Τρίμηνο 2020 106,9 21,3 160,7 16,6 44,4 

Γ΄ Τρίμηνο 2020 107,9 27,0 154,0 20,0 46,7 

Δ΄ Τρίμηνο 2020 110,9 23,0 155,1 17,2 46,3 

Α΄ Τρίμηνο 2021 92,6 22,4 173,9 19,5 39,8 

Β΄ Τρίμηνο 2021 98,7 19,9 170,4 16,8 41,0 

Γ΄ Τρίμηνο 2021 108,8 18,8 161,4 14,7 44,1 

Δ΄ Τρίμηνο 2021 115,4 12,8 160,7 10,0 44,4 

Α΄ Τρίμηνο 2022 116,3 16,4 156,2 12,3 45,9 

Β΄ Τρίμηνο 2022 115,1 17,2 156,4 13,0 45,8 

Γ΄ Τρίμηνο 2022 119,7 21,4 147,7 15,2 48,9 

Δ΄ Τρίμηνο 2022 120,1 17,3 151,4 12,6 47,6 
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Η εξέλιξη της απασχόλησης στην Περιφέρεια Ηπείρου για τα προηγούμενα έτη 2011 έως 2019 μέσω 

των στοιχείων του Μηχανισμού Διάγνωσης Αναγκών της Αγοράς Εργασίας (Ετήσια Έκθεση 2020) 

παρουσιάζει μείωση τα έτη 2011-2013 ενώ από το 2014 έως και 2019 χαρακτηρίζεται από μία 

συγκρατημένα αυξητική τάση, με μεγαλύτερο ρυθμό αύξησης της απασχόλησης την τριετία 2017 -

2019.  

 

 

 

Σχήμα 9. Εξέλιξη της απασχόλησης στην Περιφέρεια Ηπείρου τα προηγούμενη έτη 2011 - 2019 

Πηγή: ΕΕΙΑΔ, Ιδία Επεξεργασία  
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τα έτη 2011-2019 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Περιφέρεια 
Ηπείρου  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Σύνολο  
Απασχόλησης  

121.076 112.521 103.919 103.946 105.272 106.539 104.634 108.934 112.748 
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3.4 Η εξέλιξη  του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ)  της  Περιφέρεια Ηπείρου   

 

Η εξέλιξη του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ)  της Περιφέρειας Ηπείρου  αποτυπώνεται στο 

παρακάτω διάγραμμα. 

 

Σχήμα 10.  Εξέλιξη ΑΕΠ Περιφέρειας Ηπείρου 

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ(Ενημέρωση 31/1/2023), σε εκατομμύρια Ευρώ, σε τρέχουσες τιμές 
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ΕΤΗ 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

ΑΕΠ 5.158 5.025 4.946 4.548 4.154 4.045 3.985 3.929 3.892 3.870 3.935 4.034 3685 
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Η μεταβολή του ΑΕΠ της Περιφέρειας Ηπείρου και η θέση κάθε Περιφερειακής Ενότητας στην εξέλιξη 

του ΑΕΠ αποτυπώνεται στο παρακάτω γράφημα.  

 

 

Σχήμα 11.  Εξέλιξη ΑΕΠ ανά Περιφερειακή Ενότητα 

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ(Προσωρινά στοιχεία 31/1/2023), σε εκατομμύρια Ευρώ, σε τρέχουσες τιμές 
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ΑΡΤΑ ΠΡΕΒΕΖΑ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ  

ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΕΠ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ  

       2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020  

ΑΡΤΑ 910 928 859 806 789 765 746 730 715 733 757 700 

 

ΠΡΕΒΕΖΑ  
831 815 774 698 687 712 707 682 680 686 696 624 

 

ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ 
724 730 646 602 578 579 547 528 543 557 569 510 

 

ΙΩΑΝΝΙΝΑ 
2.560 2.472 2.269 2.047 1.991 1.929 1.929 1.952 1.932 1.959 2.012 1.851 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

5.025 4.946 4.548 4.154 4.045 3.985 3.929 3.892 3.870 3.935 4.034 3.685 
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Κατά το έτος 2020 η Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (Α.Π.Α.) μειώθηκε κατά 8,7% στο σύνολο της 

Χώρας. Τη μεγαλύτερη μείωση παρουσίασαν οι Περιφέρειες Νοτίου Αιγαίου , των Ιωνίων Νήσων, της 

Κρήτης και της Δυτικής Μακεδονίας . Η θέση της Περιφέρειας Ηπείρου συγκριτικά με τις υπόλοιπες 

Περιφέρειες  αποτυπώνεται στο παρακάτω γράφημα. 

  Πίνακας 6.  Μεταβολή  ΑΠΑ 2019 – 2020 και συμμετοχή  Περιφερειών στη δημιουργία της ΑΠΑ 

 

 

Σχήμα 12.  Συμμετοχή Περιφερειών στη δημιουργία της Α.Π.Α.  

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ(Στοιχεία για το έτος 2020 και αναθεωρημένα στοιχεία για το έτος 2019 – 31/01/2023), σε εκατομμύρια Ευρώ, σε 

τρέχουσες τιμές 

Αττική 47,8%

Βορείου Αιγαίου 
1,40%

Νοτίου Αιγαίου 3,10%
Κρήτης 4,86%

Αν. Μακεδονίας,Θράκης 
3,90%  

Κεντρικής Μακεδονίας 
13,60%

Δυτικής Μακεδονίας 
4,60%

Ηπείρου 2,2% 

Θεσσαλίας 5,20%

Ιονίων Νήσων  1,60%

Δυτικής Ελλάδας 
4,60%

Στερεάς Ελλάδας 
5,10% Πελοποννήσου  4,60% %

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  2019 2020 ΜΕΤΑΒΟΛΗ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΑΤΤΙΚΗΣ  75.930 69.290 -8,7% 47,8% 
ΒΟΡΕΙΟΥ  ΑΙΓΑΙΟΥ 2.217 2.044 -7,8% 1,4% 
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ   5.491 4.444 -19,1% 3,1% 

ΚΡΗΤΗΣ   7.981 6.910 -13,4% 4,8% 
ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ  6.044 5.710 -5.5% 3,9% 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 21.650 19.785 -8,6% 13,6% 
ΔΥΤΙΚΗΣ Σ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ   3.375 2.966 -12.1% 2,0% 

ΗΠΕΙΡΟΥ   3.495 3.233 -7.5% 2,2% 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  8.114 7.607 -6.2% 5,2% 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ   2.828 2.297 -18.8% 1,6% 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  7.030 6.612 -6.0% 4,6% 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  7.464 7.454 -0.1% 5,1% 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ   7.228 6.736 -6.8% 4,6% 

ΕΛΛΑΔΑ 158.849 145.088 -8.7% 100% 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4. ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ 

ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ ΤΟ ΕΤΟΣ 2022 

4.1 Πληθυσμός σε κίνδυνο φτώχειας στην Περιφέρεια Ηπείρου με βάση τα στοιχεία Ε.Ε.Ε. 2022 

Για την αποτύπωση των ευάλωτων νοικοκυριών  στην Περιφέρεια Ηπείρου παραθέτουμε τα στοιχεία 

των επιδομάτων Ε.Ε.Ε. (Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα) και Επιδόματος Στέγασης για τα έτη 2020 έως 

2022. 

 Στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται, ανά Δήμο Περιφέρειας Ηπείρου, τόσο ο αριθμός των 

δικαιούχων των εγκεκριμένων αιτημάτων (αφορά μονοπρόσωπα ή πολυπρόσωπα νοικοκυριά) καθώς 

και ο συνολικός αριθμός ωφελούμενων μελών νοικοκυριού  που αντιστοιχεί σε κάθε δικαιούχο. 

 Πίνακας 7.  Ωφελούμενοι Ε.Ε.Ε. ετών 2020 έως 2022 των  Δήμων της Περιφέρειας Ηπείρου  

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ  
ΕΛΑΧΙΣΤΟΥ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 
ΕΤΗ 2020 2021 2022 

ΔΗΜΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
(εγκεκριμέν
α αιτήματα) 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 
(Αρ. μελών 

νοικοκυριού) 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
(εγκεκριμέν
α αιτήματα) 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 
(Αρ. μελών 

νοικοκυριού) 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
(εγκεκριμένα 

αιτήματα) 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝ
ΟΙ 

(Αρ. μελών 
νοικοκυριού) 

ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ  2533 4843 2542 4834 3106 5616 

ΚΟΝΙΤΣΑΣ 339 614 367 628 433 740 

ΔΩΔΩΝΗΣ  259 386 335 522 301 389 

ΖΙΤΣΑΣ 227 399 207 355 286 475 

Β. ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ  225 367 230 365 304 463 

ΠΩΓΩΝΙΟΥ 224 421 216 461 283 550 

ΜΕΤΣΟΒΟΥ 133 266 135 249 148 242 

ΖΑΓΟΡΙΟΥ 66 88 78 111 91 115 

ΣΥΝΟΛΑ Π.Ε. 
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

4006 7384 4110 7525 4952 8590 

ΑΡΤΑΙΩΝ 1937 3669 2067 3876 2280 4112 

ΝΙΚ. ΣΚΟΥΦΑ 531 996 613 1145 718 1295 

ΓΕΩΡ. ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ 421 708 383 586 569 885 

Κ.ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ  290 461 275 432 406 607 

ΣΥΝΟΛΑ Π.Ε. ΑΡΤΑΣ 3179 5834 3338 6039 3973 6899 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ 1134 2237 1179 2355 1380 2663 

ΖΗΡΟΥ 466 883 390 772 526 1035 

ΠΑΡΓΑΣ 396 805 369 739 437 828 

ΣΥΝΟΛΑ Π.Ε. 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

1976 3925 1938 3866 2343 4526 

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ 738 1536 737 1435 952 1825 

ΣΟΥΛΙΟΥ 341 658 170 312 338 598 

ΦΙΛΙΑΤΩΝ 293 578 307 590 363 673 

ΣΥΝΟΛΑ Π.Ε. 
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 

1372 2772 1214 2337 1653 3096 

ΣΥΝΟΛΟ 10533 19915 10600 19767 12921 23111 
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Σχήμα 13. Ωφελούμενοι Επιδόματος Ε.Ε.Ε. ετών 2020, 2021 και 2022 ανά Δήμο στην Περιφέρεια Ηπείρου 

Πηγή : ΗΔΙΚΑ, Ιδία Επεξεργασία 
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Σχήμα 14. Ωφελούμενοι Ε.Ε.Ε. ετών 2020, 2021 και 2022 ανά Περιφερειακή Ενότητα 

Πηγή : ΗΔΙΚΑ, Ιδία Επεξεργασία 

Για το έτος 2022 οι δικαιούχοι (μονοπρόσωπα ή πολυπρόσωπα νοικοκυριά)  των εγκεκριμένων 

αιτημάτων του Ε.Ε.Ε. ανέρχονται σε 12.921, με τον συνολικό αριθμό των ωφελούμενων μελών  των 

νοικοκυριών τους  να ανέρχεται  σε 23.111 μέλη.  Σε σχέση με το προηγούμενο έτος 2021 

παρατηρούμε αύξηση 21,90% στον αριθμό των δικαιούχων εγκεκριμένων αιτημάτων,  καθώς για το 

έτος 2021 οι δικαιούχοι των εγκεκριμένων αιτημάτων ανέρχονταν σε  10.600 , με τον αριθμό των 

ωφελούμενων μελών των νοικοκυριών τους να ανέρχεται σε  19.767 μέλη.  
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Σχετικά με το Επίδομα Στέγασης οι δικαιούχοι (μονοπρόσωπα ή πολυπρόσωπα νοικοκυριά)  των 

εγκεκριμένων αιτημάτων έτους 2022 ανέρχονται σε 10.810, με τον συνολικό αριθμό των 

ωφελούμενων  μελών των νοικοκυριών τους να ανέρχεται σε 46.695 μέλη. Σε σχέση με το 

προηγούμενο έτος 2021 παρατηρούμε αύξηση 8,10% στον αριθμό των δικαιούχων εγκεκριμένων 

αιτημάτων,  καθώς για το έτος 2021 οι δικαιούχοι των εγκεκριμένων αιτημάτων ανέρχονταν σε 9.994,  

με τον αριθμό των ωφελούμενων μελών των νοικοκυριών τους να ανέρχεται σε 40.775 μέλη. 

Πίνακας 8.  Ωφελούμενοι Επιδόματος Στέγασης ετών 2020,2021 και 2022 των Δήμων της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Πηγή : ΗΔΙΚΑ, Ιδία Επεξεργασία 

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ  
ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΤΕΓΑΣΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΕΤΗ 2020 2021 2022 
ΔΗΜΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

(εγκεκριμένα 
αιτήματα) 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 
(Αρ. μελών 

νοικοκυριού) 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
(εγκεκριμένα 

αιτήματα) 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 
(Αρ. μελών 

νοικοκυριού) 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
(εγκεκριμένα 

αιτήματα) 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 
(Αρ. μελών 

νοικοκυριού) 

ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ  3924 14318 4483 16652 4894 19357 

ΖΙΤΣΑΣ 158 698 177 873 197 954 

ΚΟΝΙΤΣΑΣ 99 430 104 495 115 563 

ΠΩΓΩΝΙΟΥ 54 256 68 332 71 322 

ΜΕΤΣΟΒΟΥ  38 168 44 188 47 213 

ΔΩΔΩΝΗΣ  9 24 11 36 12 56 

ΖΑΓΟΡΙΟΥ 10 35 12 64 16 64 

Β. ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ  6 15 9 34 9 40 

ΣΥΝΟΛΑ Π.Ε. 
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

4298 15944 4908 18674 5361 21569 

ΑΡΤΑΙΩΝ 1442 5562 1654 6836 1805 7671 

ΝΙΚ. ΣΚΟΥΦΑ 138 636 149 798 179 993 

ΓΕΩΡ. ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ 7 35 8 37 10 57 

Κ. ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ  8 30 9 29 12 39 

ΣΥΝΟΛΑ Π.Ε. 
ΑΡΤΑΣ 

1595 6263 1820 7700 2006 8760 

ΠΡΕΒΕΖΑΣ 1159 4819 1291 5485 1345 6187 

ΖΗΡΟΥ 253 1188 288 1341 295 1555 

ΠΑΡΓΑΣ 244 1091 269 1291 287 1471 

ΣΥΝΟΛΑ Π.Ε. 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

1656 7098 1848 8117 1927 9213 

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ 1003 4216 1119 4910 1197 5526 

ΣΟΥΛΙΟΥ 141 647 155 716 168 906 

ΦΙΛΙΑΤΩΝ 143 560 144 658 151 721 

ΣΥΝΟΛΑ Π.Ε. 
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 

1287 5423 1418 6284 1516 7153 

ΣΥΝΟΛΟ 8836 34728 9994 40775 10810 46695 
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Σχήμα 15. Ωφελούμενοι Επιδόματος Στέγασης ετών 2020, 2021 κ΄2022 ανά Δήμο στην Περιφέρεια Ηπείρου 

Πηγή : ΗΔΙΚΑ, Ιδία Επεξεργασία 
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Σχήμα 16. Ωφελούμενοι Επιδόματος Στέγασης ετών 2020, 2021 και 2022 ανά Περιφερειακή Ενότητα 

Πηγή : ΗΔΙΚΑ, Ιδία Επεξεργασία  
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Ενδοπεριφερειακά παρατηρούμε για το έτος 2022 ότι το υψηλότερο ποσοστό ωφελούμενων – μελών 

νοικοκυριών του Ε.Ε.Ε.  10,16% επί του συνόλου του πληθυσμού βρίσκεται στην Π.Ε. Άρτας και 

ακολουθούν η Π.Ε. Πρέβεζας  με 7,87% , η Π.Ε. Θεσπρωτίας με 7,10%  και η Π.Ε. Ιωαννίνων με 5,12%.  

Πίνακας 9.  Ποσοστό Ωφελούμενων Ε.Ε.Ε. έτους  2022 ανά Περιφερειακή Ενότητα 

 

Πηγή : ΗΔΙΚΑ, ΕΛΣΤΑT (Απογραφή πληθυσμού 2011),  Ιδία Επεξεργασία 

 

 

Σχήμα 17. Ποσοστό Ωφελούμενων Ε.Ε.Ε. 2022 ανά Περιφερειακή Ενότητα 

Πηγή: ΕΛΣΤΑT (Απογραφή πληθυσμού 2011), ΗΔΙΚΑ , Ιδία Επεξεργασία 
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Ποσοστό Ωφελούμενων Ε.Ε.Ε.  έτους 2022 
στο σύνολο του πληθυσμού κάθε Περιφερειακής Ενότητας  
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

Ωφελούμενοι –Μέλη 

Νοικοκυριών Ε.Ε.Ε. 

έτους 2022 

Σύνολο 

Πληθυσμού/ΠΕ 

 

Ποσοστό % 

Ωφελούμενων ΕΕΕ /ΠΕ 

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 8.590 167.901 5,12% 

Π.Ε. ΑΡΤΑΣ 6.899 67.877 10,16% 

Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 4.526 57.491 7,87% 

Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 3.096 43.587 7,10% 

ΣΥΝΟΛΑ 
 

23.111 336.856 6,86% 
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Σχετικά με το Επίδομα Στέγασης παρατηρούμε για το έτος 2022 ότι ενδοπεριφερειακά το υψηλότερο 

ποσοστό Ωφελούμενων 16,41 % επί του συνόλου του πληθυσμού βρίσκεται στην Π.Ε. Θεσπρωτίας και 

ακολουθούν η Π.Ε. Πρέβεζας  με 16,03% , η Π.Ε. Άρτας με 12,91% και η Π.Ε. Ιωαννίνων με 12,85%.  

Πίνακας 10.  Ποσοστό Ωφελούμενων Επ. Στέγασης έτους  2022 ανά Περιφερειακή Ενότητα 

 

 

Σχήμα 18. Ποσοστό Ωφελούμενων Ε.Ε.Ε. 2022 ανά Περιφερειακή Ενότητα 

Πηγή: ΕΛΣΤΑT (Απογραφή πληθυσμού 2011), ΗΔΙΚΑ , Ιδία Επεξεργασία 
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Ποσοστό Ωφελούμενων Επ. Στέγασης έτους 2022 
στο σύνολο του πληθυσμού κάθε Περιφερειακής Ενότητας  

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Π.Ε. ΑΡΤΑΣ  Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ  Π.Ε. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  

Ωφελούμενοι – Μέλη 

Νοικοκυριών 

Επ. Στέγασης 

έτους 2022 

Σύνολο 

Πληθυσμού/ΠΕ  

Ποσοστό % 

Ωφελούμενων Επ.Στέγασης /ΠΕ 

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 21.569 167.901 12,85% 

Π.Ε. ΑΡΤΑΣ 8.760 67.877 12,91% 

Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 9.216 57.491 16,03% 

Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 7.153 43.587 16,41% 

ΣΥΝΟΛΑ 46.695 336.856 13,86% 
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Επιπλέον στον Δήμο Ιωαννιτών υλοποιείται το πρόγραμμα «ΣΤΕΓΑΣΗ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ 

ΑΣΤΕΓΩΝ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ» το οποίο περιλαμβάνει την παροχή υπηρεσιών και 

την υλοποίηση ενεργειών στέγασης, κοινωνικής φροντίδας και ψυχοκοινωνικής στήριξης, 

συμβουλευτικής, πληροφόρησης  και ενεργοποίησης, επανένταξης, κατάρτισης και προώθησης στην 

εργασία αστέγων νοικοκυριών που διαβιούν στο Δήμο Ιωαννιτών. 

Το έτος 2022 εντάχθηκαν 19 νοικοκυριά στο πρόγραμμα , με τον συνολικό αριθμό των μελών τους να 

ανέρχεται σε 36 άτομα. Από τα 19 νοικοκυριά που είναι ενταγμένα στο πρόγραμμα τα 12 νοικοκυριά 

(με σύνολο μελών 23) έχουν τοποθετηθεί σε στέγη, ενώ τα υπόλοιπα περιμένουν την εύρεση στέγης. 
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4.2 Πληθυσμός σε κίνδυνο φτώχειας ανά ηλικιακές ομάδες στην Περιφέρεια Ηπείρου με βάση τα 

στοιχεία ΤΕΒΑ 2022 

 

Για να αποτυπώσουμε τον αριθμό των ευάλωτων νοικοκυριών ανά ηλικιακή ομάδα στην Περιφέρεια 

Ηπείρου σε συνεργασία με τους Δήμους /Εταίρους Κοινωνικών Συμπράξεων της Περιφέρειας  

συλλέξαμε στοιχεία που αφορούν τους  ωφελούμενους του προγράμματος ΤΕΒΑ και τα εξαρτώμενα 

μέλη τους ανά Περιφερειακή Ενότητα για τα έτη 2020, 2021 και 2022.  

Πίνακας 11.  Ωφελούμενοι ΤΕΒΑ 2020 και 2021 ανά ηλικιακές ομάδες – ανά Περιφερειακή Ενότητα 

 

 

Πηγή: Δήμοι  - Εταίροι Κοινωνικών Συμπράξεων ΤΕΒΑ Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία  
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Σύνολο δικαιούχων ΤΕΒΑ 2020 - 2022
ανά ηλικιακές ομάδες στην Π.Ε.Ιωαννινων

2020 2021 2022

Περιφερειακή Ενότητα:  ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ   
Φορέας Υλοποίησης: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
ΤΕΒΑ 
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ΕΤΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΝΩ 

ΤΩΝ 67 ΕΤΩΝ  

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 

2020 ΑΙΤΗΣΕΙΣ:  3275 
ΜΕΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ : 

5624 

 
4715 

 
909 

 
527 

 
2086 

2021 ΑΙΤΗΣΕΙΣ: 2849 
ΜΕΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ: 

5110 

 
4268 

 
842 

 
434 

 
2306 

2022 ΜΕΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ: 

3835 
 

 
3280  

 
555 

 
420 

 
1224 
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Πηγή: Δήμοι  - Εταίροι Κοινωνικών Συμπράξεων ΤΕΒΑ Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία  

 

 

 

 

633

2908

3541

660

2941

3601

647

2737

3384

0

1000

2000

3000

4000

5000

ΑΝΗΛΙΚΟΙ ΕΝΗΛΙΚΟΙ ΣΥΝΟΛΟ

Σύνολο δικαιούχων ΤΕΒΑ 2020 - 2022
ανά ηλικιακές ομάδες στην Π.Ε. Άρτας

2020 2021 2022

Περιφερειακή Ενότητα:  ΑΡΤΑΣ  
Φορέας Υλοποίησης: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
ΤΕΒΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΝΗΛΙΚΩΝ 0-18 

ΕΤΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΝΩ 

ΤΩΝ 67 ΕΤΩΝ  

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 

2020 3541 2908 633 175 1026 

2021 3601 2941 660 165 1092 

2022 3384 2737 647 160 1099 
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Πηγή: Δήμοι  - Εταίροι Κοινωνικών Συμπράξεων ΤΕΒΑ Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία  
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Σύνολο δικαιούχων ΤΕΒΑ 2020 - 2022
ανά ηλικιακές ομάδες στην Π.Ε.Θεσπρωτίας

2020 2021 2022

Περιφερειακή Ενότητα:  ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ  
Φορέας Υλοποίησης: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
ΤΕΒΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΝΗΛΙΚΩΝ 0-18 

ΕΤΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΝΩ 

ΤΩΝ 67 ΕΤΩΝ  

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 

2020 1343 988 355 286 370 

2021 1396 1028 368 298 378 

2022 1554 1302 252 200 416 
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Πηγή: Δήμοι Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία 
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Σύνολο δικαιούχων ΤΕΒΑ 2020 - 2022
ανά ηλικιακές ομάδες στην Π.Ε. Πρέβεζας

2020 2021 2022

Περιφερειακή Ενότητα:  ΠΡΕΒΕΖΑΣ 
Φορέας Υλοποίησης: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
ΤΕΒΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΝΗΛΙΚΩΝ 0-18 

ΕΤΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΝΩ 

ΤΩΝ 67 ΕΤΩΝ  

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 

2020 ΑΙΤΗΜΑΤΑ: 1312  
ΜΕΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ : 

2872 

2310 562 203 460 

2021 ΑΙΤΗΜΑΤΑ: 1263 
ΜΕΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ : 

2586 

2072 514 169 512 

2022 ΑΙΤΗΜΑΤΑ: 789 
ΜΕΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ : 

1478 

1234 244 137 401 
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Αποτυπώνοντας συνολικά τα στοιχεία ΤΕΒΑ των τριών τελευταίων ετών, ανά ηλικιακές ομάδες στο 

σύνολο της Περιφέρειας Ηπείρου, παρατηρούμε μείωση του αριθμού ωφελούμενων ΤΕΒΑ το έτος 

2022 σε σχέση με τα προηγούμενα δύο έτη. 

 

 

Σχήμα 19. Ωφελούμενοι ΤΕΒΑ 2020 κ΄2021 και 2022 ανά ηλικιακές ομάδες στην Περιφέρεια Ηπείρου 

Πηγή: Δήμοι  - Εταίροι Κοινωνικών Συμπράξεων ΤΕΒΑ Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία  
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Ενδοπεριφερειακά , για την πλέον ευάλωτη ομάδα των ανηλίκων,  παρατηρούμε μείωση του αριθμού 

ανήλικων ωφελούμενων σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες. 

 

Σχήμα 20. Ανήλικοι Ωφελούμενοι ΤΕΒΑ 2020 κ΄2021 και 2022  – ανά Περιφερειακή Ενότητα 

Επίσης και στην ηλικιακή ομάδα των υπερήλικων παρατηρείται μείωση του αριθμού ωφελούμενων. 

 

Σχήμα 21.  Υπερήλικοι Ωφελούμενοι ΤΕΒΑ 2020 κ΄2021 και 2022  – ανά Περιφερειακή Ενότητα 

Πηγή: Δήμοι  - Εταίροι Κοινωνικών Συμπράξεων ΤΕΒΑ Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία  
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4.3 Χωρική απεικόνιση  του πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας στην Περιφέρεια Ηπείρου το 

έτος 2022 

Αξιοποιώντας τα στοιχεία ΤΕΒΑ ανά Σημείο Διανομής έχουμε τη δυνατότητα της  χωρικής απεικόνισης 

των ευάλωτων νοικοκυριών και των εξαρτώμενων μελών τους ανά Δήμο στην Περιφέρεια Ηπείρου.  

 Πίνακας 12.  Στοιχεία ωφελούμενων ΤΕΒΑ ανά σημείο διανομής στην Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων το έτος 2021 και 2022 

 Πηγή: Δήμοι Περιφέρειας Ηπείρου – Εταίροι Κοινωνικών Συμπράξεων, Ιδία Επεξεργασία 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΤΕΒΑ Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
ΑΝΑ ΣΗΜΕΙΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

ΕΤΟΥΣ 2021 κ΄2022 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΕΤΟΣ 2021 ΕΤΟΣ 2022 

ΔΗΜΟΣ  ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 1298 2509 1332 2567 

ΚΑΤΣΙΚΑ 125 245 - - 

ΑΝΑΤΟΛΗ 130 239 - - 

ΠΕΔΙΝΗ 38 68 - - 

Ι.Ν. ΠΕΡΙΒΛΕΠΤΟΥ 250 449 - - 

ΚΕΠΑΒΙ 269 507 - - 

ΠΕΡΑΜΑ 146 324 - - 

ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 298 599 - - 

ΖΩΓΡΑΦΕΙΟ 42 78 - - 

ΔΗΜΟΣ  ΔΩΔΩΝΗΣ  120 156 122 189 

ΔΕΡΒΙΖΙΑΝΑ  31 44 32 71 

ΑΓΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ  89 112 90 118 

ΔΗΜΟΣ  ΒΟΡΕΙΩΝ  
ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ  

35 47 37 48 

ΠΡΑΜΑΝΤΑ 7 12 7 12 

ΚΑΛΕΝΤΖΙ 28 35 30 36 

ΔΗΜΟΣ  ΖΙΤΣΑΣ 121 220 124 258 

ΔΗΜΟΣ  ΚΟΝΙΤΣΑΣ 182 329 194 369 

ΔΗΜΟΣ  ΠΩΓΩΝΙΟΥ 127 256 138 227 

ΔΗΜΟΣ  ΜΕΤΣΟΒΟΥ 71 128 77 161 

ΔΗΜΟΣ  ΖΑΓΟΡΙΟΥ 33 40 31 41 

ΣΥΝΟΛΟ  1987 3685 2055 3860 
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Συγκριτικά μεταξύ των Δήμων της Π.Ε.  Ιωαννίνων,  τα περισσότερα αιτήματα δέχεται ο Δήμος 

Ιωαννιτών (1.332), με τον αριθμό των ωφελούμενων να ανέρχεται σε 2.567 και ακολουθεί ο Δήμος 

Κόνιτσας με ( 194) αιτήματα και 369 ωφελούμενους. Στο Δ. Πωγωνίου τα αιτήματα ανήλθαν σε (138), 

με τον αριθμό των ωφελούμενων να ανέρχεται σε 227 ενώ ο Δήμος Ζίτσας δέχεται (124) αιτήματα με 

τον αριθμό των ωφελούμενων να ανέρχεται σε 258,  και ακολουθεί ο Δ. Δωδώνης με (122) αιτήματα 

και τον  αριθμό ωφελούμενων να ανέρχεται σε 189.  

Πίνακας 13.  Στοιχεία ωφελούμενων ΤΕΒΑ ανά σημείο διανομής στην Περιφερειακή Ενότητα Άρτας το έτος 2021 και 2022 

 

Στην Περιφερειακή Ενότητα Άρτας τα περισσότερα αιτήματα δέχεται ο Δήμος Αρταίων (1.035), με τον 

συνολικό αριθμό των ωφελούμενων να ανέρχεται σε  1.908 και ακολουθεί ο Δήμος Νικολάου Σκουφά 

με (408) αιτήματα και 755 ωφελούμενους. Στο Δ. Γεωργίου Καραϊσκάκη τα αιτήματα του έτους 2022 

ανήλθαν σε (275) με τον αριθμό των ωφελούμενων να ανέρχεται σε 445 και ακολουθεί ο Δ. Κεντρικών 

Τζουμέρκων με (175) αιτήματα και τον  αριθμό ωφελούμενων να ανέρχεται σε 271. 

 

Πίνακας 14. Στοιχεία ωφελούμενων ΤΕΒΑ ανά σημείο διανομής στην Περιφερειακή Ενότητα Πρέβεζας το έτος 2021 και 2022 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΤΕΒΑ Π.Ε. ΑΡΤΑΣ 
ΑΝΑ ΔΗΜΟ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ 

ΕΤΟΥΣ 2021 κ΄  2022 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΤΑΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΕΤΟΣ 2021 ΕΤΟΣ 2022 

ΔΗΜΟΣ ΑΡΤΑΙΩΝ 1.104 2.112 1.035 1.908 

ΔΗΜΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΥ  ΣΚΟΥΦΑ 387 760 408 755 

ΔΗΜΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΥ  
ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ 

264 428 275 445 

ΔΗΜΟΣ  ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ  
ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ 

191 301 175 271 

ΣΥΝΟΛΟ 1.946 3.061 1.893 3.379 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΤΕΒΑ Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 
ΑΝΑ ΔΗΜΟ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ 

ΕΤΟΥΣ 2021 κ΄ 2022 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΕΤΟΣ 2021 ΕΤΟΣ 2022 

ΔΗΜΟΣ  ΠΡΕΒΕΖΑΣ 607 1250 2.273 4.579 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
ΝΙΚΟΠΟΛΕΩΣ  

8 16 20 37 

ΔΗΜΟΣ  ΖΗΡΟΥ 198 411 844 1.684 
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Όσον αφορά τους Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας , τα περισσότερα αιτήματα δέχεται 

ο Δήμος Πρέβεζας (2.273) με τον συνολικό αριθμό των ωφελούμενων να ανέρχεται σε 4.579 και 

ακολουθεί ο Δήμος Πάργας με (860) αιτήματα και 2.891 ωφελούμενους.  Στο Δήμο Ζηρού τα αιτήματα 

ανήλθαν σε (844) και ο αριθμός των ωφελούμενων έτους 2022 ανήλθε σε 1.684 . 

 

Πίνακας 15 . Στοιχεία ωφελούμενων ΤΕΒΑ ανά σημείο διανομής στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας το έτος 2021 και 2022 

Πηγή: Δήμοι Περιφέρειας Ηπείρου – Εταίροι Κοινωνικών Συμπράξεων, Ιδία Επεξεργασία 

Τέλος μεταξύ των Δήμων της Π.Ε. Θεσπρωτίας τα περισσότερα αιτήματα δέχεται ο Δήμος 

Ηγουμενίτσας  (302) με τον συνολικό αριθμό των ωφελούμενων να ανέρχεται σε 569 ενώ ο Δήμος 

Φιλιατών δέχεται (1135) αιτήματα με τον αριθμό των ωφελούμενων να ανέρχεται 225 και ακολουθεί 

ο Δήμος Σουλίου με (125) αιτήματα και 208 ωφελούμενους. 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΟΣ  ΠΑΡΓΑΣ 219 460 860 2.891 

ΣΥΝΟΛΟ 1024 2121 3.997 9.191 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΤΕΒΑ Π.Ε. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 
ΑΝΑ ΔΗΜΟ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ 

ΕΤΟΥΣ 2021 κ΄ 2022 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

ΕΤΟΣ 2021 ΕΤΟΣ 2022 

ΔΗΜΟΣ  
ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ 

378 751 302 569 

ΔΗΜΟΣ   ΣΟΥΛΙΟΥ 165 306 125 208 

ΔΗΜΟΣ  ΦΙΛΙΑΤΩΝ 184 354 135 225 

ΠΕ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ   1 2 

ΣΥΝΟΛΟ 731 1424 563 1004 
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Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνεται ο συνολικός αριθμός των δικαιούχων ΤΕΒΑ ανά Δήμο κάθε 

Περιφερειακής Ενότητας. Σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα όπως είναι εύλογο, ο υψηλότερος αριθμός 

δικαιούχων ΤΕΒΑ αφορά τους Κεντρικούς Δήμους στους οποίους λειτουργούν Κέντρα Κοινότητας 

προς εξυπηρέτηση των πολιτών.  

Σε περίπτωση που καταστεί εφικτό να δημιουργηθούν επιπλέον Κέντρα Κοινότητας , προτείνουμε την 

χωροθέτησή τους στους Δήμους Κόνιτσας και Γεωργίου Καραϊσκάκη  όπου εμφανίζεται υψηλός 

αριθμός δικαιούχων ΤΕΒΑ. Η δημιουργία νέων Κέντρων Κοινότητας θα καλύψει  τις ανάγκες του  

τοπικού πληθυσμού όσο και των όμορων Δήμων σε υπηρεσίες χορήγησης προνομιακών επιδομάτων 

(Ε.Ε.Ε. – ΤΕΒΑ , Επίδομα Στέγασης, Προνοιακά κ.α.). 

 

Σχήμα 22. Συνολικός αριθμός Ωφελούμενων ΤΕΒΑ ανά Δήμο – Σημείο Διανομής έτους 2022 

Πηγή: Δήμοι Περιφέρειας Ηπείρου – Εταίροι Κοινωνικών Συμπράξεων, Ιδία Επεξεργασία 
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4.3 Ωφελούμενοι Κοινωνικών Προγραμμάτων των Δήμων Περιφέρειας Ηπείρου 

Σε συνεργασία με όλους τους Δήμους της Περιφέρειας Ηπείρου για το έτος 2022 συλλέξαμε στοιχεία 

στα οποία αποτυπώνεται ο αριθμός Δομών,  Ωφελούμενων  και Υπηρετούντος Προσωπικού σε 

Κ.Α.Π.Η., Κ.Η.ΦΗ. και Προγράμματα Βοήθεια στο Σπίτι της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Πίνακας 16. Αριθμός ωφελούμενων προγραμμάτων ΚΑΠΗ – ΚΗΦΗ – Βοήθεια στο Σπίτι έτους 2022 

 

Πηγή: Δήμοι Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία 

 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΩΝ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 
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ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ  6 304 18 12 2575 117    

ΔΩΔΩΝΗΣ  

Πρόγραμμα : Επισκέψεις 
κατ΄ Οίκον 

4 

1 

278 

70 

 

11 

4 

      

ΖΙΤΣΑΣ 6 602 12 7 686     

ΠΩΓΩΝΙΟΥ  5 250 12    1 30 4 

ΚΟΝΙΤΣΑΣ           

ΜΕΤΣΟΒΟΥ  4 200 8 1   1 31       6 

ΒΟΡΕΙΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ 4 276 7       

ΖΑΓΟΡΙΟΥ  3 187 7       

ΑΡΤΑΙΩΝ  5 332 15       

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΚΟΥΦΑ           

ΚΕΝΤΡ. ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ          

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ  3 289 8       

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ  9 394 21       

ΣΟΥΛΙΟΥ  7 440 18 1 200 2    

ΦΙΛΙΑΤΩΝ          

ΖΗΡΟΥ           

ΠΑΡΓΑΣ  2 105 5 1 302     

ΠΡΕΒΕΖΑΣ  4 214 11 1  3 1 29 4 

ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ 
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Σε συνεχής συνεργασία με όλους τους Δήμους της Περιφέρειας Ηπείρου για το έτος 2022 συλλέξαμε 

στοιχεία στα οποία αποτυπώνεται ο αριθμός Δομών,  Ωφελούμενων  και Υπηρετούντος Προσωπικού 

στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς , ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ των Δήμων της Περιφέρειας Ηπείρου.   

Πίνακας 17. Αριθμός ωφελούμενων  ΚΔΑΠ – ΚΔΑΠμεΑ – Βρεφονηπιακών  Σταθμών έτους 2022     

Πηγή: Δήμοι Περιφέρειας Ηπείρου, Ιδία Επεξεργασία 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΩΝ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 

ΔΗΜΟΙ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ 
ΣΤΑΘΜΟΙ 

ΚΔΑΠ ΚΔΑΠ ΜΕΑ 
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ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ  18 660 173    1 25 10 

ΔΩΔΩΝΗΣ      1 17 3    

ΖΙΤΣΑΣ 8 107 39 2 35 6    

ΠΩΓΩΝΙΟΥ  4 24 8 1 19 3    

ΚΟΝΙΤΣΑΣ           

ΜΕΤΣΟΒΟΥ  3 50 13 2 50 7    

ΒΟΡΕΙΩΝ 
ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ 

1 5 4       

ΖΑΓΟΡΙΟΥ           

ΑΡΤΑΙΩΝ     2 160 8 1 30 7 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

 ΣΚΟΥΦΑ  

         

ΚΕΝΤΡ. 
ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ 

         

ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ  

         

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ     2 24 8 1 25 7 

ΣΟΥΛΙΟΥ  2 66 10 5 48 11    

ΦΙΛΙΑΤΩΝ          

ΖΗΡΟΥ           

ΠΑΡΓΑΣ  3 59 14       

ΠΡΕΒΕΖΑΣ  7 160 47 2 35 6 1 5 5 

ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ 
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Επιπλέον αποτυπώνουμε στον παρακάτω πίνακα τα στατιστικά στοιχεία της δράσης ¨Εναρμόνιση 

Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής¨ που αφορά στην παροχή θέσεων φροντίδας και φιλοξενίας 

σε βρέφη, νήπια , παιδιά και Άτομα με Αναπηρία σε ιδιωτικούς Βρεφικούς, Βρεφονηπιακούς, 

Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Ολοκληρωμένης Φροντίδας, Παιδικούς Σταθμούς , Κέντρα Δημιουργικής 

Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.) και Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία 

(Κ.Δ.Α.Π. με Α.) σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Πίνακας 18.  Αριθμός παιδιών που έλαβαν VOUCHER και ωφελούμενες μητέρες ανά Περιφερειακή Ενότητα – Σχολικό 
Έτος 2020 και 2021 

Πηγή: ΕΕΤΕΑ (σχολικό έτος 2020-2021) , Ιδία Επεξεργασία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ VOUCHER ΚΑΙ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΕΣ ΜΗΤΕΡΕΣ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2020-2021 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΕΛΑΒΑΝ VOUCHER ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΕΣ  
Στατιστικά 

Στοιχεία 2019 
Στατιστικά 

Στοιχεία 2020 
 

Στατιστικά Στοιχεία 
2019 

Στατιστικά 
Στοιχεία 2020 

 
ΑΡΤΗΣ 

 
1.368 1.378    953    982 

ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 
 

    985    839    695    624 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
 

4.189 3.084 2.940 2.304 

ΠΡΕΒΕΖΗΣ 
 

1.850 1.581 1.256 1.102 

     65     27   

ΣΥΝΟΛΟ 8.457 6.909 5.844 5.012 
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Στα παρακάτω γραφήματα απεικονίζεται ο αριθμός - ωφελούμενες ανά Περιφέρεια για το σχολικό 

έτος 2020-2021 καθώς και ο αριθμός παιδιών που λαμβάνουν voucher ανά Περιφέρεια στο σύνολο 

της χώρας . 

 

 

Σχήμα 23. Παιδιά που λαμβάνουν voucher ανά Περιφέρεια – Σχολικό Έτος 2020 και 2021 

 

Σχήμα 24. Ωφελούμενες ανά Περιφέρεια -  Σχολικό Έτος 2020 και 2021   

Πηγή: ΕΕΤΕΑ, , Ιδία Επεξεργασία 
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Παιδιά που λαμβάνουν voucher ανά Περιφέρεια    
Σχολικό Έτος 2020-2021
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3.552

Ωφελούμενες ανά Περιφέρεια
Σχολικό Έτος 2020-2021
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Επίσης ένα από τα βασικά μέτρα στην πολιτική για την στήριξη της οικογένειας και την ενδυνάμωσή 

της αποτελεί το Επίδομα Παιδιού που χορηγείται μέσω του οργανισμού ΟΠΕΚΑ . Για το έτος 2022 στην 

Περιφέρεια Ηπείρου οι εγκεκριμένες αιτήσεις Επιδόματος Τέκνων ανέρχονται σε 26.712.  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ 
 

(Εγκεκριμένες αιτήσεις εντός του 2022) 

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 12.980 
Π.Ε. ΑΡΤΑΣ 5.392 

Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 4.958 

Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 3.382 

ΣΥΝΟΛΑ 
 

26.712 

Πηγή: ΗΔΙΚΑ , Ιδία Επεξεργασία 

 

 

Σχήμα 25. Εγκεκριμένες αιτήσεις  Επιδόματος Τέκνων 2022 

Πηγή: ΗΔΙΚΑ, Ιδία Επεξεργασία 

 

 

 

 

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
12.980

Π.Ε. ΑΡΤΑΣ
5.392

Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ
4.958

Π.Ε. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 
3.382

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΤΕΚΝΩΝ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ ΤΟ ΕΤΟΣ 2022

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Π.Ε. ΑΡΤΑΣ Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 
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Στην Περιφέρεια Ηπείρου λειτουργούν 10 (δέκα) Κέντρα Κοινότητας Κοινότητας  ένα Διευρυμένο 

Κέντρο Κοινότητας και ένα Παράρτημα Ρομά στο Δήμο Ιωαννιτών,  με στόχο την εξυπηρέτηση του 

γενικού πληθυσμού στην εφαρμογή προγραμμάτων προνοιακού χαρακτήρα που αφορούν παροχές 

οικονομικών ενισχύσεων σε άτομα και οικογένειες που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας καθώς 

και την καταγραφή των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ευάλωτες και ευπαθείς ομάδες. Επίσης 

έχουν ως αρμοδιότητα την παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης και ενημέρωσης των πολιτών για τις 

λοιπές παρεχόμενες υπηρεσίες από φορείς και δομές εξειδικευμένης παρέμβασης .   

Πίνακας 19.  Ωφελούμενοι Κέντρων Κοινότητας Περιφέρειας Ηπείρου 2022  

Πηγή: Κέντρα Κοινότητας, Ιδία Επεξεργασία 

 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΚΕΝΤΡΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 

ΚΕΝΤΡΟ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  

ΔΗΜΟΥ 

ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ 

. 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

ΕΕΕ ΣΤΕΓ/ΣΗΣ ΥΠΕΡ/ΚΩΝ ΑΝΑΠ/ΡΩΝ        ΓΕΝ/ΣΗΣ ΣΥΜΒ/ΚΗ ΨΥΧ/ΚΗ 

Κ.Κ.ΔΗΜΟΥ 

 ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 

547 462 49 238 13 139 13 

ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ Κ.Κ.  

ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 

577 367 19 169 9 85 39 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΡΟΜΑ  

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ 
ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 

180 136 6 40 5   

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΔΩΔΩΝΗΣ 
632 337 12 143 3 0 4 

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΖΙΤΣΑΣ  

676 496 49 139 16 116 9 

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΑΡΤΑΙΩΝ 

862 446 31 156 15 87 13 

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΚΟΥΦΑ  

315 148 10 41 3 10 14 

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ  

1007 310 21 184 6 6 0 

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΣΟΥΛΙΟΥ  

493 341 31 125 19 111 9 

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΠΡΕΒΕΖΑΣ  

693 273 8 124 19 96 12 

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΖΗΡΟΥ  

418 130 7 39 7 21 26 

Κ.Κ. ΔΗΜΟΥ  

ΠΑΡΓΑΣ  

787 262 17 149 5 4 0 

ΓΕΝΙΚΟ 
ΣΥΝΟΛΟ 

7187 3708 260* 1547* 120 675 139 
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Σχήμα 26.  Ωφελούμενοι Κέντρων Κοινότητας έτους 2022 

Πηγή: Κέντρα Κοινότητας, Ιδία Επεξεργασία 

* Σχετικά με τα επιδόματα Ανασφάλιστων Υπερήλικων και τα Προνοιακά Επιδόματα Αναπηρίας τα Κέντρα Κοινότητας καταγράφουν 

μόνο τα αιτήματα των πολιτών. Ο οργανισμός που διαχειρίζεται και χορηγεί τα ανωτέρω επιδόματα είναι ο ΟΠΕΚΑ (Οργανισμός 

Προνοιακών Επιδομάτων Κοινωνικής Αλληλεγγύης) . 
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Ωφελούμενοι Κέντρων Κοινότητας έτους 2022
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Σε συνεργασία με τις Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών ( Κοινωνικά Παντοπωλεία - Κοινωνικά 

Φαρμακεία και Παροχής Συσσιτίου) συλλέξαμε στοιχεία που αφορούν το σύνολο των ωφελούμενων, 

οικογενειών και των εξαρτώμενων μελών τους,  κατά το έτος 2022. Οι Δομές Παροχής Βασικών 

Αγαθών συμβάλουν σε μεγάλο βαθμό στην μείωση των επιπτώσεων της φτωχοποίησης του τοπικού 

πληθυσμού καλύπτοντας τις ανάγκες τους σε βασικά αγαθά.  Τα Κοινωνικά Παντοπωλεία διανέμουν 

σε σταθερή και  τακτική βάση τρόφιμα, είδη παντοπωλείου, είδη ένδυσης , υπόδησης, κ.τ.λ. , ενώ τα 

Κοινωνικά Φαρμακεία παρέχουν σε τακτική ή έκτακτη βάση δωρεάν φάρμακα, υγειονομικό υλικό και 

παραφαρμακευτικά προϊόντα , σε άτομα που τα έχουν ανάγκη. 

Πίνακας 20. Ωφελούμενοι Κοινωνικών Παντοπωλείων – Κοινωνικών Φαρμακείων και Παροχής Συσσιτίου έτους 2022 

 Πηγή: Δομές Κοινωνικών Παντοπωλείων- Κοινωνικών Φαρμακείων και Δομές Συσσιτίου , Ιδία Επεξεργασία 

 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΩΝ   
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΣΥΣΣΙΤΙΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 
2022 

 

 

ΔΗΜΟΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΑ 

ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΣΥΣΣΙΤΙΟΥ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ 

 

ΑΡ. ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΡΙΘ. ΥΠΕΡ/ΝΤΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

ΑΡ. ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΡΙΘ. ΥΠΕΡ/ΝΤΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ     

ΚΟΝΙΤΣΑΣ 95 οικογένειες  / 164 άτομα 2 

  

ΠΩΓΩΝΙΟΥ  73 οικογένειες / 115 άτομα   4 

  

ΑΡΤΑΙΩΝ  295 οικογένειες / 627 άτομα  5 261 άτομα  2 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΚΟΥΦΑ  62 οικογένειες /105 άτομα 2   

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ    263 άτομα  2 

ΣΟΥΛΙΟΥ    
  

ΦΙΛΙΑΤΩΝ 129 οικογένειες / 241 άτομα 2 

  

ΖΗΡΟΥ  186 οικογένειες 2 

  

ΠΑΡΓΑΣ  161 οικογένειες / 332 άτομα  2 

  

ΠΡΕΒΕΖΑΣ 1347 άτομα 2 63 άτομα   3 
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4.5 Στοιχεία Ατόμων με Αναπηρία στην Περιφέρεια Ηπείρου  

Το 2020, το 27,6% των πολιτών (16 ετών και άνω) που διαμένουν στην Ήπειρο αντιμετωπίζουν 

κάποιου βαθμού περιορισμό δραστηριότητας/αναπηρία, ενώ 33.191 πολίτες αναφέρουν ότι 

αντιμετωπίζουν σοβαρό περιορισμό/αναπηρία. Ως προς το φύλο, το 55,6% των ατόμων με αναπηρία 

στην Περιφέρεια, είναι γυναίκες. 

Πίνακας 21. Σύνολο ατόμων με αναπηρία στην Ήπειρο  

 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 16 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ  
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ (SILC,2020) 

 

Κατάσταση 

αναπηρίας 

Σοβαρή Αναπηρία Μέτρια Αναπηρία Χωρίς 
Αναπηρία 

Σύνολο 

Πλήθος 33.191 43.647 201.531 278.369 

% 11,9% 15,7% 72,4%  

Πηγή: Παρατηρητήριο Θεμάτων Αναπηρίας  

       

 

Σχήμα 27. Σύνολο ατόμων με αναπηρία στην Ήπειρο 

Πηγή: Παρατηρητήριο Θεμάτων Αναπηρίας  

Η έκταση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού είναι ιδιαίτερα εκτεταμένη στα άτομα με 

αναπηρία που διαμένουν στην Ήπειρο, αφού πάνω από 6 στους 10 κατοίκους με σοβαρή αναπηρία 

(ηλικίας 18-64) βρίσκεται στο φάσμα της φτώχειας ή/και του αποκλεισμού, καταγράφοντας το 4ο 

υψηλότερο ποσοστό φτωχών και αποκλεισμένων (62,8%) στον πληθυσμό των ατόμων με σοβαρή 

αναπηρία, μεταξύ των Περιφερειών της χώρας.  

33.191

43.647

201.531

Σύνολο ατόμων με αναπηρία στην Ήπειρο

Σοβαρή Αναπηρία Μέτρια Αναπηρία Χωρίς Αναπηρία
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Τα νοικοκυριά της Περιφέρειας που έχουν μέλη με ανάγκες φροντίδας ή υποστήριξης (λόγω 

αναπηρίας/ηλικίας ή χρόνιας πάθησης), αναφέρουν σε ποσοστό που ανέρχεται μόλις στο 20,5% ότι 

έχουν την οικονομική δυνατότητα να καλύψουν πλήρως τις εξειδικευμένες ανάγκες αυτών των μελών, 

ενώ το 34,4% αυτών των νοικοκυριών, αδυνατούν πλήρως να ανταπεξέλθουν στις εξειδικευμένες 

ανάγκες του/των ατόμου/ων (για παράδειγμα σε εξειδικευμένες υπηρεσίες φροντίδας, 

αποκατάστασης, εκπαίδευσης ή αγοράς τεχνικών βοηθημάτων). 

Οι φραγμοί που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία στην Περιφέρεια είναι ιδιαίτερα σοβαροί στο 

πεδίο της απασχόλησης. Στην Ήπειρο καταγράφεται ένα από τα χαμηλότερα ποσοστά -μεταξύ των 

Περιφερειών της χώρας- συμμετοχής στην απασχόληση των ατόμων με σοβαρή αναπηρία, το οποίο 

αγγίζει μόλις το 16,4% (Ελλάδα: 24,3%), παρότι στον πληθυσμό χωρίς αναπηρία, η περιφέρεια 

Ηπείρου καταγράφει ένα ποσοστό απασχόλησης 61%. 

Πίνακας 22. Δείκτης απασχόλησης πληθυσμού 20-64 ετών και κατάσταση αναπηρίας στην Περιφέρεια Ηπείρου  

 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 20-64 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ 

 ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ (SILC,2020) 
 

Κατάσταση 
αναπηρίας 

Σοβαρή 
Αναπηρία 

Μέτρια 
Αναπηρία 

Χωρίς 
Αναπηρία 

Σύνολο 

Ποσοστό (%) 16,4% 46,4% 61,0% 58,5% 

Πηγή: Παρατηρητήριο Θεμάτων Αναπηρίας  

 

          

Σχήμα 28. Δείκτης απασχόλησης πληθυσμού 20-64 ετών και κατάσταση αναπηρίας στην Περιφέρεια Ηπείρου 

Πηγή: Παρατηρητήριο Θεμάτων Αναπηρίας  

61,00%

46,40%

16,40%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00%

Χωρίς Αναπηρία

Μέτρια Αναπηρία

Σοβαρή Αναπηρία

Δείκτης Απασχόλησης πληθυσμού 20-64 ετών 
και κατάσταση αναπηρίας στην Περιφέρεια Ηπείρου 
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Από το σύνολο των απασχολούμενων με αναπηρία (ανεξαρτήτως βαθμού), μόνο το 14,9% δηλώνουν 

ότι απολαμβάνουν (είτε πλήρως είτε εν μέρει) τις εύλογες προσαρμογές (Ναι, πλήρως: 7,4% /Εν μέρει: 

7,5%), ποσοστό που επίσης συγκαταλέγεται μεταξύ των χαμηλότερων στην επικράτεια (Ελλάδα: 20%).  

Σε συνεργασία με την ΗΔΙΚΑ συγκεντρώσαμε στοιχεία των προνοικών παροχών και  επιδομάτων που 

χορηγεί ο Οργανισμός ΟΠΕΚΑ με στόχο την οικονομική στήριξη και την κοινωνική ένταξη  των 

οικογενειών και των ευπαθών ομάδων του πληθυσμού. Για το έτος 2022 οι αιτήσεις ανά κατηγορία 

επιδομάτων και ανά Περιφερειακή Ενότητα αποτυπώνονται στον παρακάτω πίνακα. 

Πίνακας 23.  Εγκεκριμένες αιτήσεις Προνοιακών Επιδομάτων και   Επιδόματος Τέκνων έτους 2022 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΡΟΝΟΙΑΚΑ  ΑΝΑΠΗΡΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ 
Εγκεκριμένες αιτήσεις , αρχικές και παρατάσεις εντός του 2022 

 

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 1.865 

Π.Ε. ΑΡΤΑΣ 857 

Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 641 

Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 526 

ΣΥΝΟΛΑ 
 

3.889 

Πηγή: ΗΔΙΚΑ , Ιδία Επεξεργασία 

 

Σχήμα 29. Εγκεκριμένες αιτήσεις  Προνοιακών – Αναπηρικών Επιδομάτων  έτους 2022 

 

 

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
1.865

Π.Ε. ΑΡΤΑΣ
857

Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ
641

Π.Ε. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 
526

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑΚΩΝ - ΑΝΑΠΗΡΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ ΤΟ ΕΤΟΣ 2022

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Π.Ε. ΑΡΤΑΣ Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 



                                            
Ευρωπαϊκή    Ένωση   
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ)                  
Κωδικός ΟΠΣ: 5033060 (Κωδ. Απόφασης:6301)                    Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

58 
 

Στον παρακάτω πίνακα αποτυπώνουμε τα αριθμητικά στοιχεία των Δελτίων Μετακίνησης ΑμεΑ που 

έχουν εκδοθεί και ανανεωθεί, από όλες τις Περιφερειακές Ενότητες  της Περιφέρεια Ηπείρου, κατά 

το έτος 2022.  

  

 
ΔΕΛΤΙΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΑμεΑ ΕΤΟΥΣ 2022 

ανά ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Π. ΗΠΕΙΡΟΥ 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  Αριθμός νέων 
εκδοθέντων Δελτίων 
Μετακίνησης ΑμεΑ 

Αριθμός ανανεωθέντων 
Δελτίων Μετακίνησης 

ΑμεΑ 

Συνολικός αριθμός 
Δελτίων Μετακίνησης 

ΑμεΑ 

Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 1376 161 1537 

Π.Ε. ΑΡΤΑΣ  - - 682 

Π.Ε. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 54 222 276 

Π.Ε. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 78 259 337 

 

 

 

Σχήμα 30. Δελτία Μετακίνησης ΑμεΑ έτους 2022 στην Περιφέρεια Ηπείρου 

Πηγή: Διευθύνσεις  Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Περιφερειακών Ενοτήτων Περιφέρειας Ηπείρου  

 

337

276

682

1537

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

Π.Ε. Θεσπρωτίας

Π.Ε. Πρέβεζας

Π.Ε. Άρτας 

Π.Ε. Ιωαννίνων

Δελτία Μετακίνησης ΑμεΑ έτους 2022
στις Περιφερειακές Ενότητες 

Περιφέρειας Ηπείρου
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  
 

Ύστερα από την  καταγραφή των κοινωνικών δομών των Δήμων, Ν.Π.Ι.Δ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

και ιδιωτών φαίνεται  ότι στην Περιφέρεια Ηπείρου, λειτουργεί ένας μεγάλος αριθμός δομών 

κοινωνικής προστασίας που δρουν στους παρακάτω τομείς:  

• Τομέας Προστασίας Οικογένειας και Παιδιού 

• Τομέας Προστασίας ΑΜΕΑ 

• Τομέας Προστασίας Τρίτης Ηλικίας 

• Τομέας Υγείας και Ψυχικής Υγείας 

• Τομέας Προστασίας ειδικών και ευάλωτων ομάδων – καταπολέμηση της φτώχειας και του 

κοινωνικού αποκλεισμού    

Οι παραπάνω Δομές καλύπτουν τόσο τις Ευάλωτες Ομάδες Πληθυσμού: άτομα με αναπηρίες , 

εξαρτημένα ή απεξαρτημένα από ουσίες άτομα, οροθετικοί, φυλακισμένοι/ αποφυλακισμένοι και 

ανήλικοι παραβάτες όσο και τις Ειδικές Ομάδες Πληθυσμού: Άνεργοι, Μακροχρόνια Άνεργοι, Μη 

οικονομικά ενεργοί, Φτωχοί εργαζόμενοι, Ανασφάλιστοι, Αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών και τα 

μέλη πολύτεκνων  οικογενειών, Γυναίκες και παιδιά θύματα κακοποίησης, Μετανάστες , Άτομα με 

πολιτισμικές ιδιαιτερότητες, Ασυνόδευτοι ανήλικοι, Δικαιούχοι του Κοινωνικού Εισοδήματος 

Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) , Άστεγοι ή άτομα που έχουν αποκλειστεί από τη στέγαση και στερούνται βασικών 

αγαθών. 

Από τα κονδύλια που διατίθενται μέσω του ΕΚΤ και του Θ:Σ9 για την χρηματοδότηση της λειτουργίας 

Κοινωνικών Δομών όπως Κ.Η.Φ.Η. , Κ.Δ.Η.Φ., Σ.Υ.Δ., Κοινωνικών Παντοπωλείων και Κοινωνικών 

Φαρμακείων, διαπιστώνεται ότι υπάρχει αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων για την 

κοινωνική πολιτική σε Περιφερειακό Επίπεδο και οι στόχοι που έχουν τεθεί με την ΠΕΣΚΕ εξελίσσονται 

ικανοποιητικά. Επίσης αξιοποιείται η δυναμική των φορέων ιδιωτικού χαρακτήρα και εθελοντισμού, 

οι οποίοι λειτουργούν προγράμματα κοινωνικής φροντίδας για τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. 

 Η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας είναι η καθ΄ ύλην  αρμόδια υπηρεσία σε επίπεδο Περιφέρειας η 

οποία ασκεί αρμοδιότητες προνοιακού χαρακτήρα που αφορούν τις παραπάνω πληθυσμιακές 

ομάδες.  

Στα πλαίσια αυτού του ρόλου η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Ηπείρου μεριμνά 

για την διασύνδεση των κοινωνικών υπηρεσιών και δομών σε επίπεδο Περιφέρειας για θέματα 

κοινωνικής πρόνοιας με σκοπό την πληρέστερη πληροφόρηση των πολιτών και κυρίως αυτών που 

ανήκουν στις ευάλωτες και ευπαθείς ομάδες , καθώς και την καταγραφή και συνεχή επικαιροποίηση 

του χάρτη των κοινωνικών υπηρεσιών.  Έτσι υπάρχει πλέον η δυνατότητα της πληρέστερης 

αξιολόγησης των εφαρμοζόμενων προγραμμάτων , ώστε να προταθούν θέματα που αφορούν τους 

νέους άξονες της Κοινωνικής Πολιτικής . 
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Στην Περιφέρεια Ηπείρου λειτουργούν 10 (δέκα) Κέντρα Κοινότητας, ένα Διευρυμένο Κέντρο 

Κοινότητας και ένα Παράρτημα Ρομά στο Δήμο Ιωαννιτών,  με στόχο την εξυπηρέτηση του γενικού 

πληθυσμού στην εφαρμογή προγραμμάτων προνοιακού χαρακτήρα που αφορούν παροχές 

οικονομικών ενισχύσεων σε άτομα και οικογένειες που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας καθώς 

και την καταγραφή των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ευάλωτες και ευπαθείς ομάδες. Επίσης, 

έχουν ως αρμοδιότητα την παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης και ενημέρωσης των πολιτών για τις 

λοιπές παρεχόμενες υπηρεσίες από φορείς και δομές εξειδικευμένης παρέμβασης. Η δημιουργία 

νέων Κέντρων Κοινότητας, καθώς και η διεύρυνση κάποιων από τα υπάρχοντα θα αποτελέσει 

σημαντικό βήμα στην αναβάθμιση των κοινωνικών παροχών στην Περιφέρεια Ηπείρου. 

Όσον αφορά τις Συνθήκες διαβίωσης και τον πληθυσμό σε κίνδυνο φτώχειας όπως προκύπτει από 

στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, στην Περιφέρεια Ηπείρου το ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας μετά τις 

κοινωνικές μεταβιβάσεις για το έτος 2022 ανέρχεται σε 15,8% , ενώ αντίστοιχα το ποσοστό για το έτος 

2021 ανερχόταν σε 19,6%. Η Περιφέρεια Ηπείρου μαζί με τις Περιφέρειες Κρήτης, Αττικής, Νοτίου 

Αιγαίου και Θεσσαλίας καταγράφουν ποσοστά κίνδυνου φτώχειας χαμηλότερα από αυτό του 

συνόλου της Χώρας.  

 Για την εκτίμηση των ευάλωτων νοικοκυριών συνολικά στην Περιφέρεια Ηπείρου καθώς και 

ξεχωριστά σε κάθε μία από τις τέσσερεις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Ηπείρου 

χρησιμοποιούμαι  τα στοιχεία που μας διαβίβασε η ΗΔΙΚΑ για τους δικαιούχους Ελαχίστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος (Ε.Ε.Ε.) και Επιδόματος Στέγασης . Αναφορικά με το Ε.Ε.Ε. παρατηρούμε  

αύξηση του αριθμού δικαιούχων εγκεκριμένων αιτημάτων έτους 2022 σε σχέση με το προηγούμενο 

έτος 2021 της, ενώ σημαντική αύξηση παρουσιάζει και ο αριθμός δικαιούχων εγκεκριμένων 

αιτημάτων Επ. Στέγασης έτους 2022 σε σχέση με το 2021. Ενδοπεριφερειακά για το έτος 2022 

παρατηρούμε  ότι το υψηλότερο ποσοστό ωφελούμενων Ε.Ε.Ε.  10,16 % επί του συνόλου του 

πληθυσμού βρίσκεται στην Π.Ε. Άρτας και ακολουθούν η Π.Ε. Πρέβεζας  με 7,87% , η Π.Ε. Θεσπρωτίας 

με 7,10%  και η Π.Ε. Ιωαννίνων με 5,12%. Σχετικά με το Επίδομα Στέγασης παρατηρούμε για το έτος 

2022 ότι ενδοπεριφερειακά το υψηλότερο ποσοστό ωφελούμενων 16,41 % επί του συνόλου του 

πληθυσμού βρίσκεται στην Π.Ε. Θεσπρωτίας και ακολουθούν η Π.Ε. Πρέβεζας  με 16,03% , η Π.Ε. 

Άρτας με 12,91% και η Π.Ε. Ιωαννίνων με 12,85%.  

Σχετικά με τα επίπεδα εγγεγραμμένης ανεργίας έτους 2022 παρατηρείται μείωση των εγγεγραμμένων 

ανέργων όλους τους μήνες του 2022 σε σχέση με τους αντίστοιχους μήνες του έτους 2021 ενώ ο 

δείκτης επιβάρυνσης του μόνιμου πληθυσμού από την ανεργία, με βάση την καταγραφή 

εγγεγραμμένων ανέργων στις 30-4-2022, στην Περιφέρεια Ηπείρου είναι (8,3404) - χαμηλότερος του 

μέσου όρου των 13 Περιφερειών (9,3157). Μεταξύ των τεσσάρων Περιφερειακών Ενοτήτων , η Π.Ε. 

Άρτας εμφανίζει τον υψηλότερο δείκτη τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο και ακολουθούν οι 

Περιφερειακές Ενότητες Πρέβεζας, Ιωαννίνων, και Θεσπρωτίας.  

Η ΠΕΣΚΕ της Περιφέρειας Ηπείρου, που εκπονήθηκε με βάση τους τρεις Πυλώνες και τους τέσσερεις 

Βασικούς Άξονες του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου για την Κοινωνική Ένταξη, αποτελεί το εργαλείο 

χάραξης κοινωνικής πολιτικής σε Περιφερειακό Επίπεδο. Μέσα από την παρακολούθηση της ΠΕΣΚΕ 

διαπιστώθηκαν τα κάτωθι: 
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• Αναγκαιότητα για τη δημιουργία διευρυμένου Κέντρου Κοινότητας στο Δήμο Αρταίων , όπου 

υπάρχουν θύλακες και καταυλισμοί Ρομά , με στόχο την εξειδικευμένη παρέμβαση ώστε να 

πραγματοποιηθούν δράσεις για  την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης τους.  

• Αναγκαιότητα της λειτουργίας δύο Κέντρων Ημέρας για το Alzheimer και δύο Κέντρων Ημέρας 

για τον Αυτισμό, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες όλης της Περιφέρειας . Έχει ήδη δοθεί έκκριση 

σκοπιμότητας για ένα Κέντρο Άνοιας -ALZHEIMER με έδρα τα Ιωάννινα και ανάδοχο την 

Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Έρευνας και Παρέμβασης (Ε.Ψ.Ε.Π.). 

• Αναγκαιότητα για σημαντικές δράσεις για την Κοινωνική Οικονομία και την Κοινωνική 

Επιχειρηματικότητα. 

 

 

 

 


